



# तरुणा छत्तीसगढ़

रायपुर, बुधवार 23 अक्टूबर 2024 ■ कार्तिक कृष्ण पक्ष-7 ■ वर्ष- 40 ■ अंक-205 ■ पृष्ठ-8 ■ डाक संस्करण 24 अक्टूबर 2024 ■ मूल्य 1.00 रु.

आम आदमी का अपना दैनिक अखबार

tarunpressraipur@gmail.com

tarun\_press@yahoo.co.in

Web:

www.tarunchhattisgarh.in

facebook.TarunChhattisgarh

Twitter - Tchhattisgarh36

Instagram -tarunchhattisgarh.raipur

phone: 0771-2543112

## संक्षेप

### रवि मित्तल बने जनसंपर्क आयुक्त

रायपुर, 23 अक्टूबर। छत्तीसगढ़ सरकार ने आज 10 आईएएस अफसरों का ट्रांसफर कर दिया है। इसमें तीन जिलों कलेक्टर भी शामिल हैं। सामान्य



प्रशासन विभाग से जारी आदेश के अनुसार रवि मित्तल को जनसंपर्क विभाग का नया आयुक्त बनाया गया है। जशपुर कलेक्टर डॉ. रवि मित्तल 2016 बैच के आईएएस अधिकारी हैं। वर्ष 2018 में बगौचा एसडीएम के पद पर वे यहाँ काम कर चुके हैं। महासमुंद, रायगढ़ व रायपुर में जिला पंचायत सीईओ के रूप में मित्तल ने कार्य किया है। जशपुर जिले में कलेक्टर के रूप में उन्हें बड़ी जिम्मेदारी मिली है। कलेक्टर डॉ. रवि मित्तल ने बताया कि उन्होंने मौलाना आजाद मेडिकल कॉलेज दिल्ली से एमबीबीएस करने के बाद कार्य के व्यापक दायरे को देखते हुए भारतीय प्रशासनिक सेवा में जाने के रास्ते को चुना।

### मोटर पंपों की चोरी करने वाले गिरोह का भंडाफोड़

भिलाई, 23 अक्टूबर। रानीतराई थाना क्षेत्र तीन स्कूलों और एक आंगनवाड़ी के अलावा किसानों के मोटर पंपों की चोरी करने वाले गिरोह का रानीतराई पुलिस ने भंडाफोड़ किया है। इस मामले में तीन नाबालिग सहित 6 आरोपियों को गिरफ्तार किया। उनके पास से घटना में प्रयुक्त मोटर साइकिल जब्त की गई। रानीतराई टीआई ने बताया कि असाया स्कूल से 2 कल्ट चावल व राई के टुकड़े की चोरी, निपानि की आंगनवाड़ी में 30 किलो चावल सहित गैस सिलिंडर की चोरी व प्राथमिक शाला डिडगा में 2 लीटर तेल व झाड़मोखली स्कूल से 40 किलो चावल की चोरी हुआ था। इस मामले में पुलिस अज्ञात आरोपियों की तलाश करने पर आरोपी सागर कोसरे (20 वर्ष) निवासी ग्राम डिडगा, बटी उर्फ उर्मेश साहू (19 वर्ष) निवासी ग्राम डोडभारा और शाहिद साय (19 वर्ष) को पुलिस ने पकड़कर पुछताछ की तो आरोपियों ने ग्राम असाया-खार की तो आरोपों के पास कई किसानों की मोटर पंप की केबल व बरबसपुर नाले के पास लगे सौर ऊर्जा सहित पाहंदा खार में लगे मोटर पंपों को केबल चोरी की वारदात को अंजाम दिया है।

### घर घुस कर डीआरजी जवान के भाई पर जानलेवा हमला

दत्तेवाड़ा, 23 अक्टूबर। जिले के हिरौली गांव में डीआरजी जवान के भाई पर अज्ञात लोगों ने जानलेवा हमला कर दिया। हमलावरों ने जवान के घर में घुसकर उनके भाई पर धारदार हथियार से कई बार किए। इस घातक घटना के दौरान हमलावरों ने लाल सलाम के नारे लगाए, जिससे नक्सलियों की संलिप्तता की संभावना बढ़ गई है। इस घटना में युवक गंभीर रूप से घायल हो गया, जिसे इलाज के लिए अस्पताल में भर्ती कराया गया है। जानकारी के मुताबिक, मंगलवार देर रात डीआरजी जवान के घर उनके भाई लक्ष्मण कुंजाम पर धारदार हथियार से से कई बार किए। बेरहमी से घायल करने के बाद आरोपी लक्ष्मण को मृत समझकर वहां से फरार हो गए। घटना के दौरान हमलावरों ने -लाल सलाम- के नारे भी लगाए, जो नक्सल गतिविधियों की आशंका को बढ़ाते हैं। घटना के बाद परिजनों ने लक्ष्मण को तुरंत किरंदुल अस्पताल में भर्ती कराया, लेकिन उसकी हालत गंभीर होने पर उसे बेहतर इलाज के लिए मेडिकल कॉलेज हिमपालकर रफ किया गया। फिलहाल उसकी हालत गंभीर बनी हुई है। वहीं पुलिस ने मामले की जांच शुरू कर दी है। अधिकारियों ने बताया कि जांच नक्सल गतिविधियों और व्यक्तिगत रंजिश दोनों पहलुओं को ध्यान में रखते हुए की जा रही है।

## दक्षिण विधानसभा उपचुनाव

### नए व पुराने चेहरे में मुकाबला

रायपुर, 23 अक्टूबर। दक्षिण विधानसभा के उपचुनाव का मुकाबला रोचक होने वाला है। इस बार नये व पुराने चेहरे में चुनावी दंगल होगा। कांग्रेस प्रत्याशी आकाश शर्मा यहाँ एकदम फ्रेश चेहरा हैं वहीं भाजपा के सुनील सोनी पुराने चेहरे के साथ ही खटी राजनीतिज्ञ हैं। मतदाताओं को भी प्रत्याशी चुनने के लिए इस बार अच्छा विकल्प मिल गया है। इसके साथ ही ब्राह्मण मतदाताओं पर एक बड़ी जिम्मेदारी यह है कि वे आकाश शर्मा को कितना सहयोग कर पाते हैं क्योंकि समाज ने दोनों ही दल से ब्राह्मण चेहरे को प्रत्याशी बनाने की मांग की थी। यह बात भी जान लेना आवश्यक है कि अब तक बुजमोहन अग्रवाल की पैठ ब्राह्मण मतदाताओं पर अच्छी खासी रही है लेकिन यह तब की स्थिति रही है



जब वे खुद विधानसभा चुनाव लड़ते रहे हैं। अब उपचुनाव में सुनील सोनी प्रत्याशी हैं।लिहाजा मतदाताओं का मन बदल सकता है। आकाश शर्मा निर्वाचक छवि के नेता हैं। वे एनएसयूआई का प्रदेश स्तर पर नेतृत्व कर चुके हैं। वहीं अभी युवा कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष हैं। आकाश पहली बार चुनाव लड़ रहे हैं। जबकि सुनील सोनी पार्षद, महापौर, सभापति तथा सांसद रह चुके हैं। आम मतदाता के मन में नये व पुराने चेहरे को लेकर क्या

चल रहा है यह बताना मुश्किल है। आकाश शर्मा कांग्रेस के वरिष्ठ नेता तथा गांधी परिवार के करीबी राजेश तिवारी के दामाद हैं तथा पूर्व मुख्यमंत्री भूपेश बघेल से घरोबा हैं। वहीं चरणदास महंत ने भी आकाश को टिकट देने की सिफारिश की थी। वहीं दूसरी ओर सुनील सोनी भाजपा में सर्वमान्य नेता हैं। वे सांसद बृजमोहन अग्रवाल के काफी करीबी माने जाते हैं। सुनील सोनी राजनीतिक जीवन में कभी उन पर दाग नहीं लगा है।

### विस चुनाव के बाद भाजपा को मिलेगा नया अध्यक्ष

नई दिल्ली, 23 अक्टूबर। भाजपा ने संगठन चुनाव समीक्षा में कहा है कि सभी राज्यों को दिसंबर के पहले सप्ताह तक राज्यस्तरीय चुनाव की प्रक्रिया पूरी करनी चाहिए, जिसमें सामाजिक और राजनीतिक समीकरणों को देखते हुए दक्षिण भारत से नया नेतृत्व लाने पर भी चर्चा हो रही है। इसके अलावा, पार्टी एक बार फिर से स्वर्ण समुदाय को सामने ला सकती है, जो पार्टी को सामाजिक संतुलन बनाए रखने के लिए सवर्णों को वापस ला सकती है। मनोहर लाल खट्टर, देवेंद्र फडणवीस, शिवराज सिंह चौहान, धर्मेन्द्र प्रधान, जी. किशन रेड्डी, नरेंद्र सिंह तोमर जैसे नामों की अध्यक्ष पद के लिए चर्चा हो रही है। महाराष्ट्र और झारखंड विधानसभा चुनावों के बाद, भाजपा

में संगठन चुनाव के कार्यक्रम में तेजी लाई जाएगी। दिसंबर के पहले सप्ताह तक बृथ, मंडल, जिला और प्रदेश के संगठन चुनावों को पूरा किया जाएगा। भाजपा संविधान के अनुसार, आधे राज्यों के चुनाव होनेके बाद राष्ट्रीय अध्यक्ष का चुनाव हो सकता है। इस प्रकार, पार्टी के लिए 50 प्रतिशत राज्यों के चुनाव होने के बाद नए अध्यक्ष के चुनाव का रास्ता खुल जाएगा। सूत्रों के अनुसार, मध्य दिसंबर से मध्य जनवरी तक खरमास रहेगा, इसलिए कोई अच्छी कामकाज नहीं होगी, इसलिए राष्ट्रीय अध्यक्ष भी इस दौरान काम नहीं करेगा। जनवरी में दिल्ली विधानसभा चुनाव होंगे, इसलिए भाजपा को नए संगठन का काम करने के लिए बहुत कम समय मिलेगा, जो चुनाव अभियान को प्रभावित कर सकता है।



### ट्रक ने स्कूटी को मारी टक्कर, 2 की मौत

बिलासपुर, 23 अक्टूबर। जिले के सिरागिड़ी थाना क्षेत्र के फदहाखार मोड़ पर एक आज सुबह एक दर्दनाक हादसा हो गया। मोड़ पर सामने से आरही ट्रक ने स्कूटी को टक्कर मार दी जिससे उसपर सवार दो गंभीर रूप से घायल हो गए। सूचना पर पहुंची पुलिस ने दोनों को इलाज के लिए तुरंत अस्पताल में भर्ती कराया, जहां इलाज के दौरान ही दोनों ने दम तोड़ दिया। मिली जानकारी के अनुसार, नयापारा कृतिनगर निवासी अशोक साहू अपने पड़ोसी निजाम अंसारी के साथ किसी काम से निकले थे, इसी दौरान सिरागिड़ी थाना क्षेत्र के फदहाखार मोड़ पर सामने से आ रही ट्रक ने उनकी एकटवा को जोरदार टक्कर मार दी और इस हादसे में उनकी मौत हो गई। फिलहाल पुलिस ने मर्मा कायम कर पोस्टमॉर्टम के लिए भेज दिया है और घटना की जांच में जुट गई है।

काला, बता दें बस पूरी तरह से पानी में डूब गई है। गनीमत रही कि कोई जनहानि नहीं हुई। बता दें कि हसीद थाना क्षेत्र के पिसौद में 15 बच्चों को स्कूल लेकर मिनी बस जा रही थी। तभी सोन नदी के डैम पर रोड सक्की होने के कारण अनियंत्रित हो गईं। ड्राइवर मिनी बस को संभाल नहीं पाया और बस नदी में जा गिरी। तभी बच्चों में चीख पुकार मच गई। हालांकि मौके पर ही सुबह-सुबह ग्रामीण नहा रहे थे। ग्रामीण तेजी से बस की ओर दौड़े और तत्परता दिखाई। ग्रामीणों ने अपनी जान पर खेलकर बचाई जान-सोन नदी के डैम पर मिनी बस के गिरने पर तुरंत वहां नहा रहे ग्रामीण दौड़े।

### बेंगलुरु में निर्माणाधीन इमारत गिरने से 5 लोगों की मौत, 5 घायल

बेंगलुरु, 23 अक्टूबर। भारी बारिश के बीच पूर्वी बेंगलुरु के होरामावु अमरा इलाके में एक निर्माणाधीन इमारत के ढहने से पांच शव बरामद किए गए हैं और पांच लोग घायल हो गए हैं, बेंगलुरु पुलिस सूत्रों ने बताया। बेंगलुरु के अतिरिक्त आयुक्त सतीश कुमार के अनुसार, शवों

अस्पताल में चल रहा है, जबकि एक होसमत अस्पताल में है। कुल सात अन्य लोगों को बचा लिया गया, जिससे बचाए गए व्यक्तियों की कुल संख्या 13 हो गई। कई अन्य के अभी

की पहचान हरमन (26), त्रिपाल (35), मोहम्मद साहिल (19), सत्य राजू (25) और शंकर के रूप में हुई है। घायलों की पहचान जगदेवी (45), रशीद (28), नागराजू (25), रमेश कुमार (28), हरमन (22) और अयाज के रूप में हुई है। पांच घायलों का इलाज बेंगलुरु नॉर्थ



## कजान ने खींचा दुनिया का ध्यान

मास्को, 23 अक्टूबर। 16वें ब्रिक्स शिखर सम्मेलन के लिए दुनिया अपना ध्यान तातास्तान की राजधानी कजान पर केंद्रित कर रही है। शहर का समृद्ध इतिहास और इसके रणनीतिक महत्व ट्रेडिंग टॉपिक बन गए हैं। इसकी अहमियत का अंदाजा इस बात से लगाया जा सकता है कि साल 2009 में मास्को और सांस्कृतिक राजधानी सेंट पीटर्सबर्ग के बाद कजान को रूस की तीसरी राजधानी का दर्जा दिया गया था। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, चीन के राष्ट्रपति शी जिनपिंग, दक्षिण अफ्रीका के राष्ट्रपति सिरिल रामफोसा और मेजबान राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन जैसे नेताओं के कजान में एकत्र होने के साथ, यह कार्यक्रम शहर की बढ़ती वैश्विक प्रमुखता पर प्रकाश डाल रहा



है। शिखर सम्मेलन को पुतिन द्वारा मास्को के सहयोगियों को प्रदर्शित करने के एक सफल प्रयास के रूप में भी देखा जा रहा है। रूस की गंगा कही जाने वाली वोल्गा और कजान का गहरा रिश्ता है। 12 लाख की आबादी वाला कजान शहर तातारस्तान गणराज्य की राजधानी है, जो तातार

लोगों की मातृभूमि है। कजान का स्थान और औद्योगिक कोशल इसे रूस और उसके अंतर्राष्ट्रीय भागीदारों दोनों के लिए महत्वपूर्ण बनाते हैं। पीएम मोदी के लिए उनकी कजान यात्रा कृतीतिक लिहाजे से काफी अहम है। यह न केवल रूस के साथ भारत के संबंधों को मजबूत करता है, बल्कि सरकार से सरकार और लोगों से लोगों के बीच के गहरे संबंधों के द्वार भी खोलता है। जुलाई 2024 में रूस की अपनी पिछली यात्रा में मोदी ने भारत की राजनयिक पहुंच में कजान की बढ़ती भूमिका पर प्रकाश डालते हुए कजान और येकातेरिनबर्ग में दो नए भारतीय वाणिज्य दूतावास खोलने की घोषणा की थी।

### मोबाइल टावर में लगी भीषण आग

जगदलपुर, 23 अक्टूबर। छत्तीसगढ़ के जगदलपुर में मोबाइल टावर में भीषण आग लग गई। मौके पर फायर ब्रिगेड की टीम पहुंची और जिसने करीब एक घंटे कड़ी मशकत की। फिलहाल आग पर काबू पा लिया गया है। शहर के धरमपुर स्थित विशाल मेगा मार्ट के पास बने मोबाइल टावर में आग लग गई। घटना की जानकारी लगते ही फायर टीम मौके पर पहुंची और आग को बुझाया गया। इस दौरान एक बड़ी हानि बताई जा रही है। बताया जा रहा है कि बुधवार की सुबह विशाल मेगा मार्ट के पास एस्टेल, जिओ और



आइडिया के कंबाइन मोबाइल टावर में अचानक से आग लग गई, अचानक से फैले आग और धुएँ को देखकर आसपास के लोगों ने मामले की जानकारी नगर सेना सेनानी एस मार्बल को दी। मामले की जानकारी लगते ही फायर की एक टीम को तत्काल मौके के लिए रवाना किया गया, जहां एक घंटे की कड़ी मशकत

के बाद आग पर काबू पाया गया। आग लगने की सूचना मिलते ही वहां लोगों की भीड़ लग गई। वहीं आग को फैलने के डर से लोग अपने घर से बाहर आ कर इकट्ठा हो गए। मामले की जानकारी लगते ही कोतवाली पुलिस टीम भी मौके पर पहुंच गई, फिलहाल आग को बुझा लिया गया है।

### जब तेल टैंकर से ऑयल की जगह निकलने लगी शराब, पुलिस भी हैरान

मुजफ्फरपुर, 23 अक्टूबर। बिहार में शराबबंदी के बावजूद शराब तस्कनर नए-नए तरीके से शराब की तस्करी कर रहे हैं। ताजा मामला मुजफ्फरपुर जिले से सामने आया है, जहां हिंदुस्तान पेट्रोलियम के एक तेल टैंकर में शराब भरकर लाई जा रही थी। इस अजीबोगरीब तरीके से शराब तस्करी को देखकर पुलिस भी हैरान रह गईं। उगाद विभाग की टीम ने मुजफ्फरपुर-हाजीपुर मार्ग पर सक्की सड़क से इस तेल टैंकर को जब्त किया है। टैंकर में अरुणाचल प्रदेश में बनी

200 पेटी विदेशी शराब और बीयर बरामद हुई है। हालांकि, शराब तस्कनर मौके से फरार हो गए। उत्पाद विभाग के अनुसार, शराब तस्कनों ने तेल टैंकर का इस्तेमाल इसलिए किया क्योंकि इससे पुलिस को शक नहीं होता। टैंकर का नंबर नागालैंड का था और इसे मुजफ्फरपुर में ही अनलौड किया जाना था। पुलिस ने इस मामले में जांच शुरू कर दी है। पुलिस उन लोगों की तलाश कर रही है जिन्होंने इस शराब तस्करी का मास्टरमाइंड किया था।

### बॉम्बे हाईकोर्ट ने गैंगस्टर छोटा राजन को दी बड़ी राहत

मुंबई, 23 अक्टूबर। बॉम्बे हाईकोर्ट ने बुधवार को गैंगस्टर छोटा राजन को बड़ी राहत देते हुए को जमानत दे दी है। उसे 2001 में होटल व्यवसायी जया शेठी की हत्या के लिए दोषी ठहराया गया था। 30 मई, 2024 को एक विशेष मकोका अदालत ने राजन को अन्य लोगों के साथ दोषी ठहराया और उसे आजीवन कारावास की सजा सुनाई थी। बॉम्बे हाईकोर्ट ने उक्रेद की सजा को समाप्त कर दिया है। जस्टिस रेवती मोहिते डेर

और पृथ्वीराज चक्राण की खंडपीठ ने छोटा राजन को जमानत के लिए 1 लाख रुपये का बॉन्ड भरने का निर्देश दिया। हालांकि, छोटा राजन अन्य आपराधिक मामलों के सिलसिले में जेल में ही रहेगा। इससे पहले मुंबई हाईकोर्ट ने छोटा राजन को दोषी ठहराया और उसे आजीवन कारावास की सजा सुनाई थी। छोटा राजन ने सजा के खिलाफ बॉम्बे हाईकोर्ट में अपील दायर की थी।

### साक्षी मलिक पर बबीता फोगाट का पलटवार

नई दिल्ली, 23 अक्टूबर। ओलंपिक पदक विजेता साक्षी मलिक (पहलवान) ने आत्मकथा विटनेस में कुछ ऐसे सवाल उठाए हैं जिन्हें लेकर हांगामा मच गया है। किताब को लेकर हो रहे सवाल किताब के चक्र में आने से पहले साक्षात्कार में दावा किया कि बबिता कुश्ती महासंघ की अध्यक्ष बनना चाहती हैं। उनके इस वार पर बबीता फोगाट ने पलटवार किया है। उन्होंने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म एक्स पर एक पोस्ट में साक्षी मलिक पर अपनी किताब बेचने के चक्र में ईमान बेचने का आरोप लगाया है। उन्होंने लिखा, खुद के किरदार से जामामाओ, उधार की रोशनी कब तक चलेगी। किसी को विधानसभा मिला किसी को मिला पद, दीदी तुमको कुछ न मिला हम समझ सकते हैं तुम्हारा दर्द। किताब बेचने के चक्र में अपना ईमान बेच गईं।

## चक्रवात 'दाना' ले रहा खतरनाक रूप

भुवनेश्वर, 23 अक्टूबर। बंगाल की खाड़ी के ऊपर बना निम्न दबाव अब चक्रवाती तूफान दाना में तब्दील हो गया है। इसके बाद ओडिशा सरकार ने तटीय इलाकों से लोगों को निकालने का काम तेज कर दिया है। राज्य के 14 जिलों के संवेदनशील इलाकों में 288 बचाव दल तैनात कर दिए गए हैं। अधिकारियों ने यह जानकारी दी है कि राज्य सरकार ने पहले ही 19 एनडीआरएफ की टीमों, 51 ओडिशा आपदा त्वरित कार्रवाई बल (ओडीआरएफ) की टीमों और 178 अनिश्चयन दल तैनात कर दिए हैं। ओडिशा के मुताबिक बंगाल की खाड़ी के पूर्व-मध्य में बना निम्न दबाव 18 किलोमीटर प्रति घंटे की गति से पश्चिम-उत्तर-पश्चिम की ओर बढ़ते हुए चक्रवाती तूफान %दाना% में तब्दील हो गया है जो प्रति घंटे 5-30 बजे पारादीप (ओडिशा) से लगभग 560 किलोमीटर दक्षिण-पूर्व और सागर द्वीप (पश्चिम बंगाल) से 630 किलोमीटर दक्षिण-दक्षिणपूर्व में केंद्रित था। मौसम विभाग ने चेतावनी दी है कि इसके उत्तर-पश्चिम की ओर बढ़ने और 24 अक्टूबर की सुबह तक बंगाल की खाड़ी के उत्तर-पश्चिम में एक खतरनाक चक्रवाती तूफान में तब्दील होने की संभावना है जो



शामिल है। एक वरिष्ठ अधिकारी ने बताया, राज्य ने 14 जिलों में 3,000 से अधिक संवेदनशील स्थानों (गांवों) की पहचान की है और निकासी प्रक्रिया शुरू कर दी है। शुक्रवार की सुबह चक्रवात दाना के ने पहले लगभग 10 लाख से ज्यादा लोगों को निकाले जाने की संभावना है। वहीं आईएमडी के मुताबिक बंगाल की खाड़ी के पूर्व-मध्य में बना निम्न दबाव 18 किलोमीटर प्रति घंटे की गति से पश्चिम-उत्तर-पश्चिम की ओर बढ़ते हुए चक्रवाती तूफान %दाना% में तब्दील हो गया है जो प्रति घंटे 5-30 बजे पारादीप (ओडिशा) से लगभग 560 किलोमीटर दक्षिण-पूर्व और सागर द्वीप (पश्चिम बंगाल) से 630 किलोमीटर दक्षिण-दक्षिणपूर्व में केंद्रित था। मौसम विभाग ने चेतावनी दी है कि इसके उत्तर-पश्चिम की ओर बढ़ने और 24 अक्टूबर की सुबह तक बंगाल की खाड़ी के उत्तर-पश्चिम में एक खतरनाक चक्रवाती तूफान में तब्दील होने की संभावना है जो



24 अक्टूबर की रात से 25 अक्टूबर की सुबह तक पूरी और सागर द्वीप के बीच उत्तर ओडिशा और पश्चिम बंगाल के तटों से टकराएगी। हवा की गति 100-110

किलोमीटर प्रति घंटे तक पहुंचने की उम्मीद है जो 120 किलोमीटर प्रति घंटे तक बढ़ सकती है।- आईएमडी ने चेतावनी दी है कि चक्रवात %दाना% की वजह से ओडिशा में

भारी बारिश की संभावना है। 23 अक्टूबर की शाम से तेज हवाएं चलने की संभावना है। 24 अक्टूबर की सुबह तक हवा की गति धीरे-धीरे बढ़कर 80 किमी/घंटा हो जाएगी और 24 अक्टूबर को बसो से 25 अक्टूबर की सुबह तक 120 किमी/घंटा तक पहुंच सकती है। आईएमडी ने चक्रवात के गुजरने सहित सभी समुद्री गतिविधियों पर रोक लगा दी है। ओडिशा के राजस्व और आपदा प्रबंधन मंत्री सुरेश पुजारि ने कहा, मंगलवार शाम तक सभी महत्वपूर्ण तट पर लौट आए। सुरेश पुजारि ने लोगों से प्रशासन के साथ सहयोग करने और बुधवार शाम तक राहत शिविरों में चले जाने की अपील की। उन्होंने कहा, हमने शिविरों में भोजन, पीने का पानी, शिशु आहार और महिला पुलिस जैसी सभी व्यवस्थाएं की हैं।- उन्होंने कहा कि चक्रवात के तट पार करने से पहले अनुमानित 10 लाख लोगों को बाहर निकालने की उम्मीद है।







एक

नजर

**नगरपालिका निर्वाचक नामावली पुनरीक्षण संशोधित कार्यक्रम जारी**

राजनांदागांव 23 अक्टूबर। छत्तीसगढ़ राज्य निर्वाचन आयोग द्वारा नगरपालिका निर्वाचक नामावली पुनरीक्षण संशोधित कार्यक्रम जारी किया गया है। जिसमें निर्वाचक नामावली के संबंध में दावा-आपत्ति प्राप्ति की अंतिम तिथि को बढ़ाया गया है। जारी संशोधित नगरपालिका निर्वाचक नामावली पुनरीक्षण कार्यक्रम अनुसार दावा-आपत्ति प्राप्त करने की अंतिम तिथि बुधवार 30 अक्टूबर 2024 को अपराह्न 3 बजे तक है। दावा-आपत्ति का निराकरण की अंतिम तिथि एवं प्ररूप क-1 में रजिस्ट्रीकरण अधिकारी के निराकरण रजिस्ट्रीकरण अधिकारी को दावा प्रस्तुत करने की अंतिम तिथि शुक्रवार 8 नवम्बर 2024 है। प्ररूप क-1 में प्राप्त दावा का निराकरण करने की अंतिम तिथि 12 नवम्बर 2024 है। दावा-आपत्ति के निराकरण आदेशों के विरुद्ध अपील निराकरण आदेश पारित होने के 5 दिवस के भीतर की जा सकती है। परिवर्धन, संशोधन, विलोपन के प्रकरणों की प्रविष्टि बुधवार 20 नवम्बर 2024 तक सॉफ्टवेयर में किया जाएगा। चेकलिस्ट का निर्वाचन रजिस्ट्रीकरण अधिकारी द्वारा जांच करवाना तथा पीडीएफ मुद्रण हेतु शुक्रवार 22 नवम्बर 2024 तक जिला कार्यालय को सौंपना जाएगा। अनुपूरक सूची का मुद्रण कराना और अनुपूरक सूची को मूल सूची के साथ सोमवार 25 नवम्बर 2024 तक संलान किया जाएगा। निर्वाचक नामावली का अंतिम प्रकाशन बुधवार 27 नवम्बर 2024 को किया जाएगा।

**अवैध रूप से शराब बिक्री पर अंकुश लगाने पुलिस ने की कार्रवाई**

राजनांदागांव 23 अक्टूबर। पुलिस अधीक्षक राजनांदागांव श्री मोहित गंग के निर्देशन पर अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक (आप) श्री सुधीर ठाकुर एवं अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक राजनांदागांव श्री राहुल देव शर्मा के मार्गदर्शन में अवैध रूप से शराब बिक्री पर अंकुश लगाने हेतु कड़ी कार्यवाही करने के संबंध में जिले के समस्त थाना/चौकी प्रभारियों को निर्देश दिया गया था जिसके तहत दिनांक 21.10.2024 को थाना सोमनी पुलिस द्वारा 34(2) के 01 प्रकरण में 01 आरोपी के पास से 200 पौवा देशी प्लेन शराब कीमती 18000/- रुपये एवं 96 पौवा अंग्रेजी शराब कीमती 12480/- रुपये जप्त कर आरोपी को विरुद्ध की गई कार्यवाही की गई। थाना बस्तपुर पुलिस द्वारा 34(2) के 01 प्रकरण में 01 आरोपी के पास से 30 पौवा देशी प्लेन शराब कीमती 2700/- रुपये एवं 34(1) के 01 प्रकरण में 14 पौवा अंग्रेजी शराब एवं 05 पौवा देशी प्लेन शराब कुल कीमती 22700/- रुपये जप्त कर आरोपी को विरुद्ध की गई कार्यवाही की गई। थाना घुमका पुलिस द्वारा 34(1) के 01 प्रकरण में 01 आरोपी के पास से 18 पौवा देशी प्लेन शराब कीमती 1620/- रुपये व शराब बिक्री रकम 180 रुपये जप्त कर आरोपी के विरुद्ध की गई कार्यवाही की गई। चौकी चिखली पुलिस द्वारा 34(2) के 01 प्रकरण में 02 आरोपी के पास से 50 पौवा देशी प्लेन शराब कीमती 4500/- रुपये एवं शराब परिवहन में प्रयुक्त 01 नग मोटर सायकल क्रमंक-सीजीओ-08-एई-2328 कीमती-12000/- रुपये जप्त कर आरोपी के विरुद्ध की गई कार्यवाही की गई। एवं पुलिस चौकी तुम्डुबोड़ पुलिस द्वारा 36(च) के 02 प्रकरण में 02 आरोपी के विरुद्ध की गई कार्यवाही की गई है। इस प्रकार जिले में कुल 34(2) के 03 प्रकरण में 04 आरोपी के पास से 280 पौवा देशी प्लेन शराब कीमती 25200 रुपये जप्त व 34 नग मोटर सायकल कीमती-12000/- रुपये जप्त, 34(1) के 02 प्रकरण में 02 आरोपी के पास से 23 पौवा देशी प्लेन शराब कीमती 1620/- रुपये एवं 14 पौवा अंग्रेजी शराब कीमती-22700/- रुपये जप्त एवं बिक्री रकम 180/- रुपये जप्त इस प्रकार कुल 07 प्रकरणों में 08 आरोपियों के पास से जमुला मशरूका 53,570/- रुपये जप्त की गई है। आगे भी असामाजिक तत्वों एवं अवैध शराब बिक्री में संलग्न लोगों के खिलाफ लगातार कार्यवाही जारी रहेगी।

**मोर मकान मोर आस योजनांतर्गत आवास का लाभ लेने अब 28 अक्टूबर तक निगम में दावा-आपत्ति**

राजनांदागांव 23 अक्टूबर। प्रधानमंत्री आवास योजना का लाभ देने नगर निगम राजनांदागांव द्वारा रेवाडीह, पेन्डीऊ लखौली, मोहारा आदि क्षेत्रों में आवास का निर्माण किया गया है, जहाँ पात्र हितग्राहियों को नियमानुसार आवास आवंटाट किया जा रहा है। योजना अंतर्गत दिनांक 14 अक्टूबर 2024 तक कार्यालय में प्राप्त आवेदनों की खतीनी (आवेदनों का परीक्षण) करने के उपरांत पात्र-अपात्र आवेदनों की सूची नगर निगम के सूचना पटल पर दिनांक 14 अक्टूबर 2024 दिन सोमवार से जनसाधारण के अवलोकन हेतु प्रकाशित की गई थी। जिसके लिये 22 अक्टूबर 2024 तक दावा आपत्ति आमंत्रित किया गया था, उक्त तिथि में वृद्धि करते हुये 28 अक्टूबर 2024 तक निर्धारित किया गया है। इस संबंध में निगम आयुक्त श्री अभिषेक गुप्ता ने बताया कि प्रधानमंत्री आवास योजना का लाभ देने पात्र हितग्राहियों के दावा आपत्ति तिथि में वृद्धि करते हुये 28 अक्टूबर 2024 संधा 5:00 बजे तक निर्धारित की गयी है। ताकि अधिक से अधिक पात्र हितग्राही को ही योजना का लाभ मिल सके। उन्होंने बताया कि अपात्र हितग्राही भी 28 अक्टूबर तक सूची में दर्शाते अपात्र आवेदक भी अपात्रता के कारण की परीक्षण कर निराकरण कर सकते, ताकि उन्हें पात्रता का लाभ मिल सके। निर्धारित तिथि उपरांत दावा आपत्ति पर विचार विमर्श नहीं किया जायेगा। दावा आपत्ति उपरांत पात्र आवेदकों को नियमानुसार लाटरी के माध्यम से आवास आवंटाट किया जायेगा।

# आदिवासी क्षेत्रों के विकास के लिए प्रतिबद्ध है हमारी सरकार:मुख्यमंत्री

**मयाली में पर्यटन को बढ़ावा देने 10 करोड़ की राशि देने की घोषणा की**

रायपुर, 23 अक्टूबर। मुख्यमंत्री श्री विष्णुदेव साय ने आज जशपुर जिले के मयाली में सरगुजा क्षेत्र आदिवासी विकास प्राधिकरण की बैठक ली। प्राधिकरण के सदस्यगणों तथा प्रमुख विभागों के सचिवों के उपस्थित में मुख्यमंत्री ने प्राधिकरण अंतर्गत स्वीकृत कार्यों की समीक्षा की और निर्देशित किया कि अप्रारंभ कार्यों को निरस्त कर प्रागतिर्त कार्यों को शीघ्र पूर्ण किया जाए। मुख्यमंत्री ने प्राधिकरण के सदस्यों से वन-टून चर्चा कर उनके क्षेत्र से जुड़ी समस्याओं और मांगों की जानकारी लेते हुए प्रस्ताव देने की अपील की। उन्होंने बैठक में सदस्यों द्वारा बताई गई समस्याओं का संबंधित विभाग के माध्यम से निराकरण के निर्देश दिए।

प्राधिकरण की बैठक संबोधित करते हुए मुख्यमंत्री श्री साय ने कहा कि पूर्व मुख्यमंत्री डॉ. रमन सिंह के समय से ही



प्रदेश का चुम्बुखी विकास किया जा रहा है। उन्होंने आदिवासी क्षेत्र में विकास के लिए प्राधिकरण का गठन कर संसाधन उपलब्ध कराए। वर्तमान में छत्तीसगढ़ में पांच प्राधिकरण है। हमारी सरकार चाहती है कि बस्तर से लेकर सरगुजा क्षेत्र तक का विकास हो। इसके लिए बजट में राशि नहीं होने पर प्राधिकरण के माध्यम से आवश्यक

कार्य कराए जाएंगे। भारत सरकार और राज्य सरकार चाहती है कि प्रदेश के अनुसूचित जाति, अनुसूचित जनजाति और अन्य पिछड़ा वर्ग सहित सभी वर्गों का विकास हो। प्राधिकरण के माध्यम से इन क्षेत्रों में संसाधन की व्यवस्था कर विकास की गति को और आगे बढ़ाया जाएगा। उन्होंने कहा कि देश के प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी ने पीएम

जनम और धरती आबा ग्राम उत्कर्ष योजना के माध्यम से विशेष पिछड़ी जनजाति बाहुल्य और आदिवासी क्षेत्रों में विकास हेतु बजट का प्रावधान किया है। उनकी इन योजनाओं से राज्य के सभी क्षेत्रों में विकास कार्यों को गति मिलेगी। मुख्यमंत्री श्री साय ने आगे कहा कि उनकी सरकार ने बजट में आदिवासी क्षेत्र के विकास के लिए फोकस किया है। हमारी सरकार बस्तर और सरगुजा संभाग क्षेत्र के विकास के लिए वचनबद्ध होकर कार्य करेगी। मुख्यमंत्री ने जशपुर जिले के मयाली में प्राधिकरण की बैठक को लेकर जिला प्रशासन द्वारा की गई तैयारी की सरहाना की और कहा कि जशपुर जिले में खनिज संसाधनों का भण्डार होने के साथ ही वन एवं वनोपज की उपलब्धता है। यहाँ के वनोपज, महत्वपूर्ण उत्पादों का वैल्यू एडिशन कर ग्रामीणों एवं किसानों को आगे बढ़ाया जा सकता है।

**रकम उबल करने के नाम पर धोखाधड़ी करने वाला गिरफ्तार**

राजनांदागांव 23 अक्टूबर। दिनांक 21.10.24 को प्राथी चौकी चिखली में उपस्थित होकर रिपोर्ट दर्ज कराया कि दो माह पूर्व विनय तिवारी, धनंजय वर्मा द्वारा रकम उबल करके दूंगा कह प्राथी से एक लाख दस हजार रुपये लेकर धोखाधड़ी किये है कि रिपोर्ट पर धारा 318(4),3(5) बीएनएस का अपराध पंजीबद्ध कर विवेचना कार्यवाही में लिया गया मामले की सूचना वरिष्ठ अधिकारियों को दिया गया। श्रीमान पुलिस अधीक्षक महोदय श्री मोहित गंग के निर्देशन व अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक श्री राहुल देव शर्मा व नगर पुलिस अधीक्षक श्री प्रभेन्द्र नायक के मार्गदर्शन में चौकी चिखली स्टाफ द्वारा आरोपी की पतासाजी हेतु टीम तैयार कर नगरा हटा आरोपियों को बजरंगपुर नवागांव में होना सूचना मिलने पर बजरंगपुर नवागांव दबिष देकर घेराबंदी कर आज दिनांक 22.10.24 आरोपी 01. विक्री उर्फ विनय तिवारी(नायडू) पिता रमेश तिवारी उम्र 37 साल साफिन विवनगर गली नं. 06 ओपी चिखली राजनांदागांव छ.ग. 02. धनंजय वर्मा पिता निर्मोहन वर्मा उम्र 40 साल साफिन अछोली थाना डोंगराढ़ जिला राजनांदागांव स्थायी पता ग्राम बड़दोला थाना खैरागढ़ जिला के.सी.जी. छ.ग. को पकड़ गया।

## पटाखा दुकानों में आग से बचाव के उपाय सुनिश्चित नहीं करने पर की जाएगी कार्रवाई

**तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता**

बालोद, 23 अक्टूबर। बालोद जिले में संचालित सभी स्थायी, अस्थायी पटाखा दुकानों में आग से बचाव के उपाय सुनिश्चित नहीं करने पर छत्तीसगढ़ अग्निशमन एवं आपातकालीन सेवा, अधिनियम 2018 व छत्तीसगढ़ अग्निशमन एवं आपातकालीन नियमावली 2021 के तहत कार्रवाई की जाएगी। जिला सेनानी एवं जिला अग्निशमन अधिकारी नगर सेना ने बताया कि अग्निशमन एवं आपातकालीन सेवाएँ तथा एसडीआरएफ मुख्यालय छत्तीसगढ़ द्वारा पटाखा दुकानों में आग से बचाव के संबंध में एडवाइजरी जारी किया गया है। उन्होंने बताया कि इसके अंतर्गत पटाखा दुकान किसी भी ज्वलनशील पदार्थ जैसे-कपड़ा, बांस, रस्सी, टेंट इत्यादि का न होकर अज्वलनशील सामग्री से बने टिन शेड द्वारा निर्मित होना चाहिए। पटाखा दुकान एक दूसरे से कम से कम 3 मीटर की दूरी पर एवं एक दूसरे के सामने न बनाई जानी चाहिए। पटाखा

दुकानों में प्रकाश व्यवस्था हेतु किसी भी प्रकार के तेल लैंप, गैस लैंप एवं खुली बिजली बत्ती का प्रयोग प्रतिबंधित किया जाना अनिवार्य है। किसी भी पटाखा दुकान से 50 मीटर के अंदर आतिशबाजी प्रदर्शन प्रतिबंधित होनी चाहिए। विद्युत तारों में ज्वाइंट खुला नहीं होना चाहिए एवं प्रत्येक मास्टर स्विच में प्यूज या सर्किट ब्रेकर लगा होना चाहिए, जिससे शॉर्ट सर्किट की स्थिति में विद्युत प्रवाह स्वतः बंद हो जाए। पटाखा दुकानें ट्रॉन्सफार्मर के पास न हो और उसके ऊपर से हार्ड टेशन पावर लाईन न गुजरती हो। प्रत्येक पटाखा दुकान में 05 किलोग्राम क्षमता का डीसीपी अग्निशामक यंत्र होना चाहिए जिसकी मारक क्षमता 06 फीट की होती है। पटाखा दुकानों के सामने कुछ अंतराल में 200 लीटर क्षमता के ड्रम की व्यवस्था बाल्टियों के साथ होनी चाहिए। पटाखा दुकानों के सामने बाईक, कार की पार्किंग प्रतिबंधित होना चाहिए। अग्निशमन दल एवं एम्ब्युलेंस का फोन नंबर दुकान परिसर के कुछ स्थानों में

**कौशल पखवाड़ा का हो रहा आयोजन**

बालोद, 23 अक्टूबर।जिले में केन्द्र व राज्य शासन की महत्वाकांक्षी मुख्यमंत्री कौशल विकास योजना, प्रधानमंत्री कौशल विकास योजना, प्रधानमंत्री विश्वकर्मा योजना, नल जल मित्र कार्यक्रम के तहत प्रशिक्षण प्रदान किया जा रहा है। ग्रामीण स्तर के युवाओं तक कौशल प्रशिक्षण की पहुँच बनाने के उद्देश्य से 14 अक्टूबर से 30 अक्टूबर तक कौशल पखवाड़ा का आयोजन किया जा रहा है। जिसमें कौशल प्रशिक्षण हेतु 14 से 45 वर्ष के युवाओं को काउंसलिंग कर कौशल प्रशिक्षण कार्यक्रमों में सम्मिलित कराकर उन्हें रोजगार व स्वरोजगार हेतु सक्षम बनाने का प्रयास किया जा रहा है। जिसके अंतर्गत आज बालोद प्रतिक्रिया के ग्राम कनेक्टाइज में 'कौशल पखवाड़ा' का आयोजन किया गया।

**अजोला उत्पादन तकनीक का प्रदर्शन**

राजनांदागांव 23 अक्टूबर। कृषि महाविद्यालय एवं अनुसंधान केंद्र राजनांदागांव के आरएडब्ल्यू विद्यार्थियों द्वारा किया गया अजोला उत्पादन तकनीक का प्रदर्शन दिनांक 22 अक्टूबर 2024 को ग्राम धामनसरा में पंडित शिव कुमार शास्त्री कृषि विश्वविद्यालय एवं अनुसंधान केंद्र राजनांदागांव के आरएडब्ल्यू के छात्रों द्वारा अधिष्ठाता महोदया डॉ. जयालक्ष्मी गांगुली के मार्गदर्शन में ग्राम धामनसरा में अजोला उत्पादन तकनीक का प्रदर्शन कर उसके उपयोग तथा लाभ से अवगत कराया गया। इस उत्पादन प्रदर्शन के दौरान ग्राम धामनसरा के सरपंच श्री लोकेश गंवीर तथा मुख्य किसान योगेंद्र देवण्य तथा अन्य किसान शामिल हुए।

**समाचार संक्षेप****रबी फसल के उत्पादन पर जोर, समर्थन मूल्य और क्षतिपूर्ति का वया: छत्ती चंद साहू**

छुरिया 23 अक्टूबर। जिला प्रशासन द्वारा इन दिनों रबी सीजन में धान की जगह मक्का, गन्ना, दलहन - तिलहन और दूसरी फसलें बोने गांव-गांव में मूनोदी करावाई जा रही है। खुज्जी की पूर्व विधायक श्रीमती छत्ती चंद साहू ने इस अपील को गंभीरता से लेते हुए किसानों से जुड़े सवाल उठाए हैं। उन्होंने कहा कि, एक ओर भाजपा सरकार गन्ने की बोनस राशि में कटौती करने का आदेश जारी कर रही है। तो दूसरी ओर किसानों से अपील की जा रही है कि वे मिलेट्स और दूसरी फसलों का उत्पादन करें। भाजपा शासन में यह बड़ी भ्रामक स्थिति है। जिसका उत्पादन बढ़ाने पर जोर दिया जा रहा है गंभीरता से लेते हुए किसानों को हतोत्साहित किया जा रहा है। पूर्व विधायक श्रीमती साहू ने कहा कि, प्रदेश की भाजपा सरकार मक्का, गेहूँ, रागी, दलहन, तिलहन, गन्ना और सब्जी की फसल को प्रोत्साहित करने से पहले छत्तीसगढ़ सरकार इनकी खरीदी और समर्थन मूल्य तय करे। उन्होंने कहा कि जिन फसलों का उत्पादन किसानों को करने कहा जा रहा है उससे बड़ा फायदा व्यापारियों को मिलेगा। जबकि भौगोलिक परिस्थितियों, मिट्टी की उपजाऊ क्षमता, उसका परीक्षण और गुणवत्ता के साथ ही इस तरह की फसलों के लिए आवश्यक जानकारी, दवा, बीज, खाद और प्रशिक्षण का अभाव है। इन सबके चलते किसानों को इन फसलों के उत्पादन में बड़े नुकसान की भी आशंका है। इस तरह की फसलों को लेकर किसानों को जो आवश्यक जानकारी मिलनी चाहिए वो उनके पास नहीं है। जागरूकता के लिए कार्यशाला और दूसरे तरह के प्रयासों के नाम पर सिर्फ खानापूर्ति ही की गई है। कई कारण हैं कि किसान ये फसल नहीं ले पाएंगे, जिसमें सबसे बड़ा कारण समर्थन मूल्य है।



पूर्व विधायक श्रीमती साहू ने कहा कि, मैं हालही में हसदेव से लौटी हूँ। वहाँ अंधाधुन जंगल काटे जा रहे हैं। आदिवासियों के गांव नैस्तानाबूत कर दिए गए हैं। उन पर लाठियाँ चलाई जा रही है। जल-जंगल-जमीन की लड़ाई लड़ने वाले आदिवासी लहलुहान हो रहे हैं। पर, निर्दयी और मतलब परस्त सरकार को कोई फर्क नहीं पड़ रहा। मौजूदा सरकार ने आदिवासी, किसानों का सिर्फ शोषण करने की ठान ली है। उन्होंने कहा कि, 15 अक्टूबर को राज्य शासन ने गन्ना विक्रय पर भुगतान और बोनस का पुनर्निर्धारण किया है। इसमें किसानों को मिलने वाले गन्ने के बोनस पर 9 रुपए की कटौती की गई है। ऐसे निर्णयों से साफ है कि, मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय की सरकार सुशासन नहीं बल्कि गरीबों, किसानों, आदिवासियों को कुचलने का काम कर रही है।

**गृहणियां भी ले रहीं भाजपा की सदस्यता, युवाओं में उत्साह:परवेज**

राजनांदागांव 23 अक्टूबर। भाजपा का सदस्यता अभियान महापर्व के तहत जन-जन को लोहिया और मुखर्जी की अंत्योदय और राष्ट्रप्रेम की विचारधारा से जोड़ने का सिलसिला जारी है। मंगलवार को ग्राम इंदमारा और बरगा में पूर्व सांसद व प्रदेश उपाध्यक्ष मधुसूदन यादव, वरिष्ठ नेता सतोष अग्रवाल, भाजपा जिला अध्यक्ष रमेश पटेल की मौजूदगी में ग्रामीणों ने भाजपा की सदस्यता ली। अतिथियों ने नव सदस्यों के जुड़ने पर हर्ष व्यक्त किया। सभी सदस्यों का सम्मान भी किया गया। भाजपा प्रदेश अल्पसंख्यक मोर्चा के पूर्व उपाध्यक्ष परवेज अहमद ने बताया कि, राजनांदागांव विधानसभा क्षेत्र के ग्रामीण इलाकों में भाजपा से नए सदस्यों को जोड़ने का अभियान क्रमवत चल रहा है। 15 से अधिक गांवों में सदस्यता अभियान ने दस्तक दी है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की लोकप्रियता और केंद्र व राज्य सरकार की योजनाओं से प्रभावित लोग भाजपा के सदस्य बन रहे हैं। महतारी वंदन योजना और उज्ज्वला योजना का लाभ ले रहीं गृहणियां भी भाजपा की सदस्य बनने खुद सामने आ रही हैं। युवा वर्ग में भी बड़ा जोश नजर आ रहा है। उन्होंने बताया कि, ग्राम इंदमारा और बरगा में मंगलवार को आयोजित शिविर में बड़ी संख्या में लोग जुटे। नए सदस्यों को तिलक कर उनका भाजपा परिवार में स्वागत किया गया। यहाँ अतिथियों ने भाजपा की विचारधारा, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की ऐतिहासिक सफलताओं और प्रदेश में मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय सरकार की उपलब्धियों पर बात की। परवेज ने कहा कि, पूर्व मुख्यमंत्री व विधानसभा अध्यक्ष डॉ. रमन सिंह के कार्यकाल और सांसद सतोष पंडे की संसदीय क्षेत्रों के लिए हासिल की गई उपलब्धियों पर भी लोगों के बीच चर्चा हो रही है। इस दौरान ग्राम बरगा में बलराम निर्मलकर, गजराज सिंह भरतद्वज, ग्राम इंदमारा से बृह अश्वक्ष नरोत्तम साहू, गजेन्द्र बरगा, गोपाल वर्मा, कन्हैयादास, सुभाष साहू, सेवक वर्मा, उभेयाम साहू, केवलराम साहू, हेमादास साहू, भुवनेश्वर वर्मा, तिथि राम सहित बड़ी संख्या में महिलाएं व ग्रामीण मौजूद थे।

## शिविर में 318 लोगों का स्वास्थ्य परीक्षण कर निशुल्क दवाई भी दी

**तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता**

छुरिया 23 अक्टूबर। एसबीआई फाउंडेशन के सहयोग से शिविर युवा मंच राजनांदागांव द्वारा संचालित एम एम यू टीम द्वारा डोंगराढ़ के ग्राम पंचायत मोहनपुर में 21 अक्टूबर को विशेषज्ञ स्वास्थ्य शिविर चर्म रोग निवारण एवं जनरल जांच को लेकर शिविर आयोजित किया गया जिसमें आसपास के सात गांव के 318 लोगों का स्वास्थ्य परीक्षण एवं 29 लोगों का पैथोलॉजिकल परीक्षण किया एवं निशुल्क दवाइयाँ वितरित की गई। एसबीआई संजीवनी के जिला समन्वयक योगेश चौहान ने बताया कि शिविर का मुख्य उद्देश्य ग्रामीण क्षेत्रों में त्वचा से संबंधित बीमारियों को रोकथाम

और उपचार के प्रति जागरूकता फैलाना एवं गांव के लोगों को उनके गांव में ही स्वास्थ्य उपलब्ध कराने के उद्देश्य से शिविर का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम में डॉक्टर फिरोज खान राजनांदागांव राजनांदागांव की स्वास्थ्य टीम से श्री एस के चौहान श्री टी घोष श्री सुरेश मोहनपुर के सरपंच श्रीमती इंदु चंद्रवंशी जनपद सदस्य वीणा चंद्रवंशी मितानिन पंचायत के पदाधिकारी एवं श्री कमलेश चंद्रवंशी एसबीआई संजीवनी टीम से डॉक्टर अनीश डॉक्टर राजेश योगेश चौहान आशीष साहू मनोज करश्य दौकिका जोशी लिखिल सहारे ने अपना महत्वपूर्ण योगदान दिया एवं उनके समर्पण और मेहनत से शिविर को सफल बनाने में अहम भूमिका निभाई।

**खाद्य प्रतिष्ठानों में उचित रखरखाव नहीं पाए जाने पर 5 खाद्य व्यापारियों को नोटिस जारी**

## लोगों को स्वच्छ, सुरक्षित खाद्य सामग्री उपलब्ध कराने की जा रही कार्रवाई

**तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता**

राजनांदागांव 23 अक्टूबर। कलेक्टर श्री संजय अग्रवाल के निर्देशानुसार खाद्य एवं औषधि प्रशासन विभाग के अधिकारियों द्वारा जिले के आमजनों के बीच स्वच्छ सुरक्षित खाद्य सामग्री की उपलब्धता सुनिश्चित कराने खाद्य प्रतिष्ठानों में दबिशा दी जा रही है। साथ ही व्यापारियों से नियमों का पालन करते हुए खाद्य व्यापार करने कहा जा रहा है। ल्योहरी सीजन में उपभोक्ताओं को मिलावटी एवं गुणवत्ताहीन खाद्य सामग्री से बचाने होटल, रेस्टोरेंट, किराना दुकानों, डेयरी का लगातार औचक निरीक्षण किया जा रहा है। खाद्य सुरक्षा अधिकारी श्री डोमेन्द्र धुव ने बताया कि विभाग द्वारा डोंगराढ़ विकासखंड के स्वागत होटल से पनीर, माँ बम्लेश्वरी रेस्टोरेंट से दाल, जायसवाल किराना से आटा, साईं ट्रेडर्स से साबुदाना तथा डोंगरागढ़ विकासखंड के बीकानेर



स्वीट्स से काजू कतली, गौतम होटल से कलाकंद, मानसरोवर से काजू कतली सहित 14 से अधिक खाद्य सामग्री को आशंका के आधार पर नमूने जांच हेतु भेजा गया है। साथ ही 5 खाद्य व्यापारियों को खाद्य प्रतिष्ठानों में उचित रखरखाव नहीं पाये जाने पर नोटिस भी जारी किया गया है। खाद्य एवं औषधि प्रशासन विभाग के अधिकारियों द्वारा खाद्य प्रतिष्ठानों का लगातार निरीक्षण किया जा रहा है। खाद्य सामग्री की गुणवत्ता संबंधी शिकायतें

र्राज्य हेल्पलाइन नंबर 9340597097 या 7000885404 में दर्ज करा सकते हैं। उपभोक्ता स्वयं घर में खाद्य सामग्री की जांच कर सकते हैं- दूध में पानी की मिलावट की जांच - दूध की एक बूंद चिकनी तिरछी सतह पर डालें शुद्ध दूध की बूंद चिपकी रहेगी या सफेद पूछ बनाते हुए बहेगी। पानी की मिलावट होने पर बिना धार के तुरंत बह जायेगा। दूध में डिजैजेंट की मिलावट की जांच - दूध का 5 से 10 मिली का नमूना लेकर समान मात्रा में पानी मिलाकर अच्छे तरह से हिलाएँ, दूध में डिजैजेंट होगी, तो घने झग देगी एवं शुद्ध दूध में झार की बहुत परतली सतह बनेगी। खोया, छेना, पनीर में स्टार्च मिलावट की जांच - 2 से 3 मिली सेंपल को लेकर उसमें 5

मिली पानी मिलाकर सेंपल को ठंडा कर लीजिए फिर इसमें टिंचर आयोडीन की 2 से 3 बूंद मिला लीजिए। सेंपल में नीले रंग की उपस्थिति स्टार्च की मिलावट को दर्शाता है। घी व मक्खन उबले आलू, शकर व अन्य प्रकार के स्टार्च की मिलावट - कांच की कटोरी में आधा चम्मच घी या मक्खन ले लीजिए 2-3 बूंद टिंचर आयोडीन डालने पर, सेंपल नीला रंग का हो तो स्टार्च की मिलावट है। मिलावट - कांच की कटोरी में आधा चम्मच घी या मक्खन ले लीजिए 2-3 बूंद टिंचर आयोडीन डालने पर, सेंपल नीला रंग का हो तो स्टार्च की मिलावट है। फॉस्फेट (टीओसीपी) की मिलावट की जांच - तेल का 2 मिली सेंपल लीजिए इसमें थोड़ा तोस मक्खन मिला दीजिए अगर सेंपल में लाल रंग दिखे मत्तलव टीओसीपी की मिलावट की गई है। लाल मिच में सिथेटिक रंग की पहचान - एक कांच की ग्लास में लाल लेकर पानी उसकी सतह पर लॉल मिच पाउडर छिड़क दें। कृत्रिम रंग मिली लाल मिच पानी में नही-नही लाल रंग की धाराओं के रूप में तली में बैठने लगेगी।







## एक नजर



## हजरत बाबा कमलीशाह को 45 वां उर्स मुबारक 25 को

**सुकमा, 23 अक्टूबर।** हजरत बाबा कमलीशाह (र.अ.) का 45 वां उर्स पॉक बड़े ही शान शौकत के साथ दिनांक 25/10/2024 को मनाया जा रहा है। जिसमें सरकार के चाहने वाले दिवाने अपने म'जूबे कामिल की बारगाह में खेराजे अकीदत पेश करने वाले हैं। उर्स कमेटी की ओर से गुजाराश है कि सरकार की बारगाह में तशरीफ लाकर नजरानाए अकीदत पेश कर दीनी व दुनयावी दौलत से मालामाल हों, बारगाह में अपने दामन को फैलाकर अपनी मुआदों को पेश कर सरकार के फैजान से अपने घरों को मुनकर व मुजल्ला करें। अपनी तमाम दुःख एवं परेशानी आफत बलाईयात बारगाह में अर्ज कर फैजाना हों। दिनांक 25/10/2024 दिन शुक्रवार (जुमा) को चार संतल शहर का गश्त करते हुए दरगाह पहुंचेगी। शाम 6:30 बजे संदल गुशल चारपेशी सलतो सलाम फातिहा एवं आम लंगर का एहतमाम किया गया है।

## कलेक्टर जनदर्शन में 70 आवेदन प्राप्त

**काकेर, 23 अक्टूबर।** कलेक्टर श्री निवेश महदेव श्वरसागर के निर्देशानुसार जिला कार्यालय में आयोजित साप्ताहिक जनदर्शन में अपर कलेक्टर श्री एस. अहिलवार ने जिले के विभिन्न क्षेत्रों से पहुंचे आवेदकों से मुलाकात कर उनकी मांगों एवं समस्याओं की जानकारी ली। उन्होंने प्राप्त आवेदनों पर कार्यवाही करते हुए संबंधित अधिकारियों को त्वरित निराकरण के लिए निर्देशित किया। आज आयोजित जनदर्शन में कुल 70 आवेदन प्राप्त हुए। जिला कार्यालय के सभाकक्ष में आयोजित कलेक्टर जनदर्शन में आज जनपद पंचायत भांगुतापुर के ग्राम पंचायत तुणाहन में सीसी सड़क निर्माण, सोलर पंप लगवाने तथा तुणाहन सड़क निर्माण से बाकी तक सीसी रोड निर्माण, ग्राम पंचायत चिल्हरी में सीसी रोड निर्माण के लिए सरपंच तथा ग्रामीणजन द्वारा आवेदन प्रस्तुत किया गया। इसी प्रकार ग्राम डुवा, तुसकाल, गडकाल और संबलपुर को नवीन ग्राम पंचायत बनाने, ग्राम पंचायत बागाबारी तथा साईमुण्डा में नवीन धान खरीदी केंद्र, ग्राम केसेकोडे के उप स्वास्थ्य केंद्र भवन को पूर्ण कराने तथा आहाता निर्माण और एनकट निर्माण कार्य की स्वीकृति के लिए आवेदन प्रस्तुत किया गया। पखोजूर नया तथा पुराना बाजार चौक में ट्रैफिक सिग्नल लगवाने, ग्राम पंचायत गुम्झीर में जलजीवन मिशन के तहत अक्षरू कार्य पूर्ण कराने, फसल नुकसान की मुआवजा राशि दिलाने, आकाशिय बिजली गिरने से मवेशियों की मृत्यु पर मुआवजा दिलाने एवं राशन कार्ड में नाम जुड़वाने, प्रधानमंत्री आवास दिलाने, बीमा राशि के आवेदन प्रस्तुत हुए हैं।

## निर्वाचक नामावली पुनरीक्षण के लिए दावा-आपत्ति अब 30 नवंबर तक

**काकेर, 23 अक्टूबर।** छत्तीसगढ़ राज्य निर्वाचन आयोग द्वारा नगरपालिकाओं के आम निर्वाचन हेतु निर्वाचक नामावली पुनरीक्षण अन्तर्गत दावा-आपत्ति प्राप्त करने की तिथि पूर्व में 23 अक्टूबर थी, जिसे बढ़ाकर 30 अक्टूबर कर दी गई है। आयोग द्वारा इसका संशोधित आदेश जारी किया गया है। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी श्री निवेशकुमार महदेव श्वरसागर ने बताया कि नगरपालिकाओं के आम/उप निर्वाचन हेतु निर्वाचक नामावली पुनरीक्षण किए जाने के संबंध में दावा-आपत्ति प्राप्त की अंतिम तिथि बढ़ाए जाने का अनुरोध किया गया है। जिलों से प्राप्त अनुरोध पर आयोग द्वारा विचार उपरांत पूर्व में दावा-आपत्तियां प्राप्त करने हेतु पूर्व में जारी कार्यक्रम में आंशिक संशोधन किया गया है। जारी कार्यक्रम अनुसार द्वितीय चरण में नगरीय निकायों के आम निर्वाचन हेतु दावे-आपत्तियां प्राप्त करने की अंतिम तिथि व समय 30 अक्टूबर को अपराह्न 03 बजे निर्धारित किया गया है। इसी प्रकार दावा-आपत्तियों का निपटारे की अंतिम तिथि और प्रत्येक क-1 में रजिस्ट्रीकरण अधिकारी, सहायक रजिस्ट्रीकरण अधिकारी को दावा प्रस्तुत करने की अंतिम तिथि 08 नवंबर तथा प्राप्त दावों का निराकरण 12 नवंबर को किया जाएगा। प्राप्त दावा-आपत्तियों के निराकरण आदेश के विरुद्ध अपील निराकरण आदेश पारित होने के 05 दिवस के भीतर किया जा सकेगा।

## चितालंका तालाब जीर्णोद्धार के दौरान निर्माणाधीन स्ट्रक्चर का स्लैब ढहा

- ठेकेदार ने रात के अंधेरे में जेसीबी लगाकर मलबा हटा दिया
- 4 माह पूर्व तालाब किनारे का रिटर्निंग वाल भी गिरा था
- निर्माण के बाद से विवादों में रहा है चितालंका पुजारीपारा का तालाब

## तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

**दुतेवाड़ा, 23 अक्टूबर।** बीती रात पुजारीपारा चितालंका के निर्माणाधीन तालाब जीर्णोद्धार कार्य के दौरान निर्माणाधीन स्ट्रक्चर का स्लैब गिरने का मामला प्रकाश में आया है। मामले को दबाने रात में ही जेसीबी लगाकर जमीनदोस्त हुए सरिया रॉड, लोहे के खम्बों आदि को हटवा दिया गया। हालांकि घटना की शिकायत कुछ प्रत्यक्षदर्शियों ने एसडीएम व कलेक्टर को दे दी थी जिसके बाद अब मामले की जांच में निर्माण एजेंसी जुट गया है। कुछ माह पूर्व भी तालाब सौंदर्यकरण निर्माण कार्य के दौरान तालाब के किनारे बने रिटर्निंग वाल भी ठेकेदार की लापरवाही के चलते टूटकर गिर गया था।

कांग्रेस शासनकाल में शुरू हुआ चितालंका पुजारीपारा तालाब जीर्णोद्धार का कार्य एक बार फिर से विवादों में है। नगर के चितालंका तालाब के बीचों बीच निर्माणाधीन स्ट्रक्चर का स्लैब मंगलवार रात करीब 8 बजे

## बैलाडीला में बाहर से कार्य करने सैकड़ों मजदूर आने के बाद से बढ़ गए हैं अपराध

- 1- दुतेवाड़ा जिले में बच्चा चोरी नगरवासियों के घरों से चोरी नगरवासियों से मारपीट ठेकेदारों के साईड से सेंटिंग प्लेट जैक पाईप पंगल लगातार हो रही चोरी
- 2- बैलाडीला में सैकड़ों की संख्या में बिहार बंगाल और अन्य प्रान्त से पलायन कर मजदूरों को एएमडीसी परियोजना में कार्य करने के लिए कुछ बड़ी प्राइवेट कंपनियों द्वारा लाया जा रहा है इन कंपनियों में कल्पतरु प्राइवेट लिमिटेड कंपनी का भी नाम है जो की एन एम डी सी बचेली किरंदुल दोनों प्रोजेक्ट में कार्य कर रही है।
- 3- स्थानिय लोगों का कहना है की मजदूरों का ना तो पुलिस चरित्र प्रमाण पत्र है ना ही पुलिस वैरिफिकेशन कराया जा रहा है बाहर राज्यों से आए हुए मजदूरों की सम्पूर्ण जानकारी स्थानीय पुलिस थाने में होनी चाहिए। कल्पतरु कम्पनी के एडमिन पद पर कार्यरत बलराम राय से जब स्थानीय पत्रकारों ने जानकारी ली तो उन्होंने लिखित जानकारी देने से साफ इनकार कर दिया एवं मौखिक रूप से बताया 250 से 300 मजदूर किरंदुल कल्पतरु कम्पनी में कार्य कर रहे हैं परन्तु थाने ने सिर्फ 44 मजदूरों का पुलिस वैरिफिकेशन में नाम दर्ज है।

बाकी मजदूरों का सम्पूर्ण जानकारी थानों में ना होना किसी बड़ी अवहेलनी को नेवता देती नजर आ रही है।

## तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

**बचेली, 23 अक्टूबर।** जिले में आये दिन बच्चा चोरी का मामला सामने आने लगा है ताजा मामला भाँसी थाना क्षेत्र के खुर्ली माता रुक्मिणी बालक आश्रम का है जहाँ रविवार

## कलेक्टर ने अवैध धान खरीदी रोकने के लिए निर्देश

## सुकमा, 23 अक्टूबर।

कलेक्टर श्री देवेश कुमार धुव ने कलेक्टर कार्यालय के सभाकक्ष में आयोजित समय-सीमा की बैठक के दौरान ई-श्रम पोर्टल पर लिबित श्रमिकों के राशनकार्डों की शत-प्रतिशत ई-केवाईसी सुनिश्चित करने के निर्देश दिए। उन्होंने शेष 262 राशनकार्डों का शीघ्र चिन्हंकन कर पूर्णता का लक्ष्य प्राप्त करने पर जोर दिया। बैठक में आंगनबाड़ी केंद्रों का विद्युतीकरण, पालना योजना का क्रियान्वयन, शिक्षा विभाग के निर्माण कार्य, राज्योत्सव की तैयारियों सहित शासन की जनकल्याणकारी योजनाओं सहित विभागीय कार्यों की विस्तारपूर्वक समीक्षा की गई। बैठक में सीईओ जिला पंचायत श्रीमती नम्रता जैन, डीएफओ श्री अशोक कुमार पटेल, अपर कलेक्टर श्री गजेन्द्र ठाकुर, संयुक्त कलेक्टर श्री सुरज करण्य, नवंबर 2024 से 30 अप्रैल 2025 तक राशनकार्डों के चिन्हंकन कर पूर्णता का लक्ष्य प्राप्त करने पर जोर दिया। धान खरीद के लिए अवैध धान खरीदी रोकने हेतु दिशा-निर्देश-अवैध धान खरीदी को रोकने के लिए कलेक्टर श्री धुव ने अधिकारियों को टोकन प्रणाली



और औसत उत्पादकता के आधार पर निगरानी के निर्देश दिए। उन्होंने यह सुनिश्चित करने को कहा कि धान खरीदी उसी भूमि से हो, जो गिरदावरी में उल्लेखित है और धान वर्तमान खरीफ सीजन का ही हो। विशेष रूप से सीमावर्ती क्षेत्रों के धान खरीदी केंद्रों का चिन्हंकन कर नियमित मॉनिटरिंग करने पर जोर दिया। धान आयात पर सख्ती और सतत निगरानी रखने पर बल-कलेक्टर श्री धुव ने 14 एनडीएम सहित जिला स्तरीय विभागीय अधिकारी उपस्थित थे। अवैध धान खरीदी रोकने हेतु दिशा-निर्देश-अवैध धान खरीदी को रोकने के लिए कलेक्टर श्री धुव ने अधिकारियों को टोकन प्रणाली

## राजस्व विभाग के लिबित भूमि प्रकरणों का निपटारा करने के निर्देश

कलेक्टर द्वारा राजस्व विभाग को शासकीय भूमि के आवंटन से जुड़े लिबित प्रकरणों का शीघ्र निराकरण करने के निर्देश दिए गए। इससे विभिन्न विभागों में भूमि आवंटन से संबंधित समस्याओं का समाधान होगा। इसके अलावा ग्राम दुब्बाटोटा में नेटवर्क सुविधा स्थापित करने के निर्देश दिए गए। इसके साथ ही असंगठित कर्मकर छत्रवृत्ति योजना के प्राप्त आवेदनों का सत्यापन कर पात्र छात्र-छात्राओं को लाभ पहुंचाने की बात कही गई। बैठक में ग्राम पंचायत मेहता और सिंगारम के आंगनबाड़ी केंद्रों के विद्युतीकरण के निर्देश दिए गए, जिससे इन केंद्रों में बेहतर सुविधाएं उपलब्ध हो सकें। समग्र शिक्षा के तहत स्वीकृत निर्माण कार्यों की समीक्षा की गई। इसके साथ ही पीएम श्री स्कूल और अपार आईडी की प्रगति भी समीक्षा की गई। जिले में पालना योजना के सफल क्रियान्वयन के लिए कलेक्टर ने संबंधित विभागों को निर्देशित किया।



सुकमा। कोरा, और कोंडर में धान खरीदी केंद्र और प्रधानमंत्री आवास की राशि बढ़ाने की मांग को लेकर गादीरास तहसील के सामने धरना प्रदर्शन किया गया

## पोटाकेबिन एवं स्वामीआत्मानंद स्कूल में बांटी गई साइकिल

**आवापल्ली, 23 अक्टूबर।** आज मुख्यालय आवापल्ली में युवा कांग्रेस के प्रदेश महासचिव उपाध्यक्ष जिला पंचायत बीजापुर माननीय श्री कमलेश कारम जी ने सरस्वती साइकिल योजना के तहत 9 वीं कक्षा में अध्ययनरत स्वामी आत्मानंद स्कूल एवं आवासीय पोटाकेबिन आवापल्ली के छात्र-छात्राओं को साइकिल वितरण कर बांधाई एवं उज्ज्वल भविष्य की शुभकामनाएं दी सरस्वती साइकिल योजना के तहत अनुसूचित जाति,

अनुसूचित जनजाति एवं अन्य पिछड़ा वर्ग और अन्य वर्ग के बीपीएल परिवार की बालिकाओं को साइकिल दी जाती है। यह एक ऐसी महत्वाकांक्षी योजना है जो न सिर्फ बेटियों को स्कूल आने जाने में मदद करती है बल्कि बेटियों की शिक्षा की राह आसान हो जाती है। इस दौरान जिला पंचायत सदस्य श्रीमती जानकी कोरसा

## राष्ट्रीय सेवा योजना शिविर में दी गई विधिक जानकारी

**काकेर, 22 अक्टूबर।** स्वामी आत्मानंद हिंदी मध्यम उत्कृष्ट विद्यालय पटौद द्वारा ग्राम मुनागाडिडी में सात दिवसीय राष्ट्रीय सेवा योजना शिविर का आयोजित किया जा रहा है। जिला विधिक सेवा प्राधिकरण के सचिव श्री भास्कर मिश्र ने शिविर में उपस्थित बच्चों को जिला विधिक सेवा प्राधिकरण की ओर से दी जाने वाली सलाह एवं सहायता तथा बच्चों को सोशल मीडिया के माध्यम से होने वाले अपराधों के प्रति सचेत किया गया। साइबर अपराधों से बचाव एवं सोशल मीडिया के सुशुद्ध उपयोग के बारे में बताया गया।

## जेई-नीट कोचिंग सेंटर में 12वीं उत्तीर्ण विद्यार्थियों के लिए प्रवेश परीक्षा 27 अक्टूबर को

**सुकमा, 23 अक्टूबर (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)।** जिला मुख्यालय सुकमा में मेडिकल व इंजीनियरिंग परीक्षा की तैयारी हेतु जेई-नीट कोचिंग सेंटर सुकमा में संचालित किया जा रहा है। नोडल अधिकारी जेई-नीट कोचिंग सेंटर आशीष राम ने बताया कि कक्षा 12वीं उत्तीर्ण विद्यार्थियों (ड्रोपर) के चयन हेतु पुनः प्रवेश परीक्षा का आयोजन 27 अक्टूबर (रविवार) को समय प्रातः 10:00 बजे से दोपहर 01:00 बजे तक किया जाएगा। ऐसे विद्यार्थी जिन्हें जेई एवं नीट प्रतियोगिता परीक्षा की तैयारी करनी है ये सभी विद्यार्थी स्वयं उपस्थित होकर दिनांक 27 अक्टूबर 2024 को परीक्षा केंद्र में प्रातः 09:00 बजे पंजीयन करवाकर जेई-नीट कोचिंग सेंटर सुकमा के लिए आयोजित होने वाली प्रवेश परीक्षा में सम्मिलित हो सकते हैं। उन्होंने बताया कि जेई-नीट कोचिंग सेंटर एजुकेशन सिटी कुम्हाररास, सुकमा परीक्षा में सम्मिलित होने वाले सभी विद्यार्थी सुकमा जिले के निवासी होने चाहिए, वे अपने कक्षा 12वीं मार्कशीट की छायाप्रति, आधार कार्ड, फोटो-1 प्रति दस्तावेजों के साथ उपस्थित होंगे।

## जिले के किसानों में मछली पालन के लिए बढ़ता रुझान



**सुकमा, 23 अक्टूबर (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)।** सुकमा जिला अपनी संस्कृति और परंपरा के लिए पूरे भारत में प्रसिद्ध है। यहां के अधिकतर गांवों में छोटे बड़े तालाब और प्राकृतिक जल स्रोत उपलब्ध हैं। इन्हीं संसाधनों की उपयोगिता के तारतम्य में कृषि विज्ञान केंद्र के मछली पालन के कार्यक्रम सहायक डॉ संजय सिंह राठौर ने विभिन्न गांवों जैसे पुजारीपाल, धोबनपाल, पाथिकपारा, मूर्तीडा, निर्गुंडीपारा, नयानार आदि के तालाबों का निरीक्षण करने पर पाया कि अधिकतर किसान तालाब में मछली डालने से पूर्व तालाब की तैयारी नहीं करते जिससे पानी की गुणवत्ता में कमी के कारण मछली का समग्र विकास नहीं हो पाता और उनकी वृद्धि रुक जाती है। जिले के किसानों का कहना है कि उनके पास संसाधन तो है पर सही मार्गदर्शन देने वाले की कमी है। डॉ राठौर ने सीमित समय में ही किसानों को प्रशिक्षण से लेकर व्यक्तिगत रूप से मुलाकात कर जमीनी स्तर पर तालाबों को देखा, समस्याओं को जाना और किसानों को प्राकृतिक, सस्ते एवं आस पास उपलब्ध सामग्री के उपयोग द्वारा पानी और मछली की आवश्यकता को पूरा किया जिससे किसानों को तालाब के पानी की गुणवत्ता में सुधार और मछली की बढ़वार देखने को मिल रहा है। इससे जिले के किसान बहुत प्रसन्न हैं और अन्य किसान लगातार प्रोत्साहित होकर कृषि विज्ञान केंद्र सुकमा द्वारा बनाए गए मछली पालन केंद्रों के सुकमा ग्रुप में जुड़कर अपनी समस्याओं का समाधान कर पा रहे हैं। उनकी इस भागीदारी से आने वाले समय में सुकमा की मछली पालन के क्षेत्र में एक अमिट छवि बनती दिख रही है। जिले के किसान बटेर पालन के लिए भी अच्छे सल्लाह दे रहे हैं, जिससे उनकी आजीविका उपार्जन में वृद्धि हो रही है। केंवैके मूर्तीडा में बटेर पूरी तरह परिपक्व हो गए हैं एवं क्रय हेतु उपलब्ध हैं।

## नशामुक्ति जागरूकता रैली निकाली गई



**सुकमा, 23 अक्टूबर (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)।** नवीन महाविद्यालय कोंटा में नशामुक्त भारत अभियान कार्यक्रम के तहत दिवस को मानव श्रृंखला, नशामुक्ति जागरूकता रैली एवं शपथ ग्रहण गतिविधियों का आयोजन किया गया। कार्यक्रम छत्तीसगढ़ शासन के निर्देशानुसार एवं प्रो. डी सुरेश बाबु, प्राचार्य के मार्गदर्शन में किया गया। प्रो. शशिकांत धुवे, समाजशास्त्र एवं कार्यक्रम अधिकारी (रासेयो) ने कहा कि वर्तमान समय में घर, परिवार, समाज पूरे राष्ट्र में विभिन्न प्रकार के नशओं के कारण कई अपराध घटित हो रहे हैं। जिससे किशोर, युवा पीढ़ी सहित बड़े बुजुर्ग सभी मुकेश कुमार पटेल, रोहित कुमार पटेल, सुभाष कुमार, प्राणीशास्त्र ने कहा कि सुनहरा भविष्य को बर्बाद कर लेते हैं। ऐसे समय में हम सभी की जिम्मेदारी बनती है कि नशा नामक राक्षस से समाज को बचाकर सामाजिक उन्नति की ओर लेकर चलें। जिससे समाज में नागरिकों का उचित व्यक्तिगत विकास हो पाये। प्रो. दुखत कुमार, प्राणीशास्त्र ने कहा कि नशों से सिर्फ मानव शरीर को ही नुकसान नहीं होता है बल्कि इससे मानसिक पीड़ा, आर्थिक हानि एवं सामाजिक बदनामी फैलाना पड़ता है, जो मानव के लिए अभिशाप की तरह है। इस अवसर अतिथि व्याख्याता गणेश कुमार पटेल, रोहित कुमार, सुभाष कुमार, वेणु वर्मा, कल्पेश निषाद, बालक दास, संगीता एनल, अमित मंडल, चांदनी मरकम, प्रशांत कुमार बघेल, रोहिणी चौर एवं सभी सका्यों के विद्यार्थिगण एवं राष्ट्रीय सेवा योजना के स्वयंसेवक उपस्थित थे।



ढहा गया। तेज आवाज के साथ भरभराकर जिस वक्त स्लैब का स्ट्रक्चर ढहा गनीमत उस वक्त कोई मजदूर नीचे में नहीं रहा अन्यथा बड़ा हादसा हो सकता था। ईंधर घटना की जानकारी मिलते ही ठेकेदार ने पहुंचकर जेसीबी लगाकर रातों रात मलबा हटवा दिया। लेकिन इस घटना से निर्माण कार्य की गुणवत्ता और तकनीकी देखरेख पर सवाल खड़े हो गए हैं। तत्कालिन कलेक्टर नंदनवार ने इस निर्माण कार्य की मंजूरी दी थी। जिला निर्माण समिति ने वर्ष 2023 में मानसून आगमन से ठीक पहले मई जून में यह काम शुरू किया था। इसके लिए तालाब का सारा पानी निकाल कर बाहर फेंकवा दिया गया था। 02 मानसून सीजन बीतने के बाद भी तालाब के भीतर का निर्माण कार्य पूरा नहीं हुआ है। सिर्फ स्ट्रक्चर के पिलर ही खड़े किए जा सके हैं। हाल ही में इन पिलरों के उपर स्लैब डालने का काम शुरू हुआ था, इसी बीच स्लैब



चितालंका तालाब जीर्णोद्धार कार्य के दौरान ब्रिज का सेंटिंग स्ट्रक्चर रात में गिरा है जिसकी जानकारी मिलते ही ही स्वयं रात में मौकाए स्थल पर गया था। बेहद ही गंभीर मामला है। इसकी जानकारी हमने अपने आला अधिकारियों को भी दे दी है। निर्माण कार्य के दौरान जब स्ट्रक्चर गिर रहा है तो बाद में क्या गारंटी है कि इसमें चलने वाले लोग सुरक्षित होंगे। पंचायत की जनता व हम सभी लोग इस तालाब के जीर्णोद्धार कार्य के शुरू से ही खिलाफ थे। तालाब से छेड़छाड़ करने के चलते आसपास 500 मीटर तक पानी का लेवल डाउन हो गया है जल स्रोत सूखता जा रहा है। इस कीमत पर हमें विकास कर्नाई नहीं चाहिए। हम अपनी सरकार से यह मांग करेंगे कि संपभव हो तो तालाब निर्माण के कार्य को तत्काल रोक लगाई जाए। सामान्य सभा की आज होने वाली बैठक में भी इस मुद्दे को पुरजोर तरीके से रखेंगे।

## मंडल महामंत्री एवं जिला पंचायत सदस्य (रामू नेताम)

हिमाकत भी नहीं कर पाता था। तालाब निर्माण के दौरान सेंटिंग स्ट्रक्चर के ढहने से एक बार फिर से चितालंका तालाब विवादों में आ गया है।







## एक नजर

## जुआ खेल रहे तीन लोगों को पुलिस ने किया गिरफ्तार



**बलौदाबाजार 23 अक्टूबर।** ऑपरेशन विश्वास के तहत थाना सिटी कोतवाली पुलिस द्वारा अवैध रूप से शराब बिक्री करने वाले अस्माजिक तत्वों एवं जुआ, सट्टा जैसे अवैधानिक कार्यों में लिप्त आरोपियों को धरपकड़ कार्यवाही जारी है। इसी क्रम में आज दिनांक 21.10.2024 को थाना सिटी कोतवाली की पुलिस टीम द्वारा घेराबंदी कर ग्राम पुरेना खपरी नाला किनारे में जुआ खेलते हुए 03 आरोपी जुआरियों को गिरफ्तार किया गया है। आरोपियों से 52 पत्ती ताश, नगदी 79130 जस किया गया। आरोपी जुआरियों के विरुद्ध थाना सिटी कोतवाली में धारा 13 जुआ एक्ट एवं छत्तीसगढ़ जुआ प्रतिबंध अधिनियम 2022 की धारा 03(2) के तहत अपराध क्र. 746/2024 पंजीबद्ध कर कार्यवाही किया गया है।

## जर्जर सड़कों का बीटी पैव रिपेयर शुरू



**बलौदाबाजार, 23 अक्टूबर।** कलेक्टर श्री दीपक सोनी के निर्देश पर जिले के जर्जर सड़कों का बीटी. पैव रिपेयर का कार्य शुरू हो गया है। अब तक 3 सड़कों की कुल लम्बाई 63.7 किलोमीटर में से करीब 32.30 किलोमीटर का पैव रिपेयर पूरा हो गया है। लोक निर्माण विभाग के कार्यपालन अभियंता टी. सी. वर्मा ने बताया कि बलौदाबाजार - रिसदा - इधरबंद मार्ग लम्बाई 47 किलोमीटर में से 23 किलोमीटर का पैव रिपेयर पूर्ण हो गया है। इसीतरह भाटापापर-जरीद-सुहेला -हिरमी - मोहरा मार्ग लम्बाई 14.40 किलोमीटर में से 7 किलोमीटर एवं कसडोल शहर मार्ग कुल लम्बाई 2.30 किलोमीटर का पैव रिपेयर पूर्ण हो गया है। शेष लम्बाई की पैव रिपेयर अगले माह तक पूर्ण हो जायेगा। उन्होंने बताया कि अगले कुछ दिनों में बलौदाबाजार बायपास मार्ग, नादघाट - भाटापापर-बलौदाबाजार मार्ग, कसडोल पिथौरा मार्ग, कसडोल - बल्दाकच्छर मार्ग का भी बी.टी. रिपेयर शुरू हो जाएगा।

## जल जीवन मिशन से संवरा बस्ती में भी पहुंचा नल से जल



**बलौदाबाजार, 23 अक्टूबर।** जल जीवन मिशन से लोगों के घरों में स्वच्छ पेयजल पहुंच रहा है। इसी कड़ी में कलेक्टर श्री दीपक सोनी की पहल पर पेयजल की समस्या से जूझ रहे संवरा बस्ती के लोगों को नल से स्वच्छ पेयजल की आपूर्ति होने लगा है। संवरा बस्ती में पीएचई विभाग द्वारा 5 स्टैंड पोस्ट लगाकर नल-जल की व्यवस्था की गई है। इन स्टैंड पोस्ट में बलौदाबाजार से पाईप लाइन से सुबह-शाम दो-दो घंटे बस्ती के लोगों को पानी मिल रहा है। संवरा बस्ती निवासी श्रीमती लक्ष्मी संवरा जो अपने पति श्री भगवानी वरा के साथ मजदूरी करती हैं, ने बताया, "अब हमें पानी के महत्वपूर्ण बदलाव है। इस सुविधा से न केवल उनकी दैनिक गतिविधियाँ आसान हुई हैं बल्कि यह उनके स्वास्थ्य और स्वच्छता के लिए भी एक सकारात्मक कदम है। जल जीवन मिशन ने ग्रामीण क्षेत्रों में पानी की उपलब्धता को सुनिश्चित करने के लिए एक नया मानक स्थापित किया है, जिससे लोगों के जीवन में सुधार हो रहा है। योजना से लाभान्वित श्रीमती लक्ष्मी ने इस पहल के लिए प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी और मुख्यमंत्री श्री विष्णुदेव साय तथा जिला प्रशासन का आभार व्यक्त किया है।

## कन्नौजिया जायसवाल समाज के अधिवेशन में सम्मिलित हुए विधायक इंद्र साव समाज कमजोर व्यक्ति का जीवन स्तर ऊपर उठाने में सहयोग करे :इंद्र साव

## तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

## भाटापापर 23 अक्टूबर।

सरकार बेरोजगारों को रोजगार देने में अक्षम है इसलिए समाज युवाओं को स्वजिजागरण के प्रति जागरूक करे ताकि समाज के कमजोर वर्ग को सहयोग करके उनका जीवन स्तर उठाने मदद हो सके, उक्त बातें क्षेत्र के विधायक इंद्र साव ने ग्राम बड़े पासदी में आयोजित कन्नौजिया जायसवाल समाज के एक दिवसीय अर्धवार्षिक अधिवेशन में मुख्य अतिथि की आसदी से व्यक्त किए। विधायक इंद्र साव ने सहस्रबाहु भगवान और बहदुर कलारीन दाई की छायाचित्र पर पुष्प माला अर्पित करने के पश्चात अपने उद्घोषण में कहा कि जायसवाल समाज शुरू से मेहनत कश समाज है। किसी भी समाज के विकास उत्थान के लिए समाज में शिक्षा का



स्तर भी ऊंचा होना चाहिए ताकि समाज के युवा रोजगार के लिए ना भटके बल्कि अपना स्वयं का रोजगार पैदा कर दूसरों को रोजगार दे सके। विधायक श्री साव ने समाज की मांग पर एक सामाजिक भवन निर्माण की घोषणा की जिसका उपस्थित लोगों ने करतल ध्वनि से स्वागत किया। विधायक ने उन्हें आमंत्रित करने के लिए समाज का धन्यवाद दिया और विश्वास दिलाया कि समाज को जब भी उनकी

की छायाचित्र पर पूजा अर्चना कर, पुष्पमाला अर्पित करने के तत्पश्चात महामया मंदिर से मां-द-शं-झं-मंजीरा के साथ कलशा यात्रा के साथ हुई इस अवसर पर प्रदेश प्रवक्ता रामाधार जायसवाल, उपाध्यक्ष मनसाराय, कोषाध्यक्ष सुखदेव जायसवाल, अक्षेक्षण त्रिजूगी नारायण, सचिव शिव कुमार जायसवाल, सह सचिव दशरथ जायसवाल, जिलाध्यक्ष (बिलासपुर) मालिक राम जायसवाल, जिलाध्यक्ष (जांजगीर-चांदा) देव कुमार जायसवाल, जिलाध्यक्ष (बलौदा बाजार) टीकराम जायसवाल, अध्यक्ष युवा प्रकोष्ठ-रामगोपाल जायसवाल, कार्यकारिणी जिला अध्यक्ष धीरेंद्र जायसवाल, मीडिया प्रभारी-राकेश जायसवाल, मनोराम, धनोराम सहित काफी बड़ी संख्या में स्वजातीय गण उपस्थित थे।

## सभी धान खरीदी केंद्रों में मूलभूत सुविधाएं हों:कलेक्टर

## आवास निर्माण में लापरवाही पर जनपद सीईओ को नोटिस जारी करने के निर्देश, कलेक्टर ने की विभागीय कार्यों की समीक्षा

## तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

**बलौदाबाजार, 23 अक्टूबर।** कलेक्टर श्री दीपक सोनी ने मंगलवार को संयुक्त जिला कार्यालय के सभागार में समय-सीमा की बैठक में विभागीय कार्यों की समीक्षा की। उन्होंने आगामी माह में शुरू हो रहे समर्थन मूल्य में धान खरीदी की तैयारी की समीक्षा करते हुए सभी धान खरीदी केंद्रों में शासन द्वारा निर्धारित न्यूनतम सुविधाएं सुनिश्चित करने के निर्देश दिए। इसके साथ ही खाद्य, सहकारिता एवं जिला सहकारी बैंक के अधिकारियों को संयुक्त रूप से धान खरीदी केंद्रों का निरीक्षण कर चेक लिस्ट अनुसार खरीदी के लिए आवश्यक मूलभूत सुविधाएं उपलब्ध कराने कहा। प्रधानमंत्री आवास योजना अंतर्गत स्वीकृत आवास बड़ी संख्या में अप्रारम्भ रहने के कारण



कलेक्टर ने सीईओ जनपद पंचायत कसडोल को शो काज नोटिस जारी करने के निर्देश दिए। कलेक्टर ने कहा कि धान खरीदी की तैयारी के क्रम में निरीक्षण हेतु नोडल अधिकारी

परिवहन को हर हाल में रोकना है। कलेक्टर ने त्यौहारी सीजन में मिलावटी खाद्य पदार्थों के बिक्री पर अंकुश लगाने हेतु खाद्य सुरक्षा अधिकारी को टीम के साथ लगातार दुकानों/होटलों एवं ढाबों में जांच अभियान चलाने के निर्देश दिए। कलेक्टर ने प्रधानमंत्री आवास योजना के तहत स्वीकृत आवास एवं तत्काल अप्रारम्भ आवासों को शीघ्र प्रारम्भ करने तथा तय समय सीमा में पूर्ण कराने के निर्देश दिए। उन्होंने सीईओ जनपद को निर्देशित किया कि आवास स्वीकृति से पहले यह जांच लें कि हितग्राही के पास वैध रूप से आवास के लिए जमीन हो। अतिक्रमिit भूमि में आवास स्वीकृत नहीं करना है। कलेक्टर ने मुख्यमंत्री विशेष स्वास्थ्य सहायता योजना की जानकारी अधिक से अधिक लोगों तक पहुंचाने के लिए सभी

प्राथमिक एवं सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्रों में फ्लेक्स लगाने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि यह राज्य शासन की विशेष योजना है जिसमें गरीबी रेखा से नीचे जीवन-यापन करने वाले विभिन्न बीमारियों से पीड़ितों को इलाज के लिए 25 लाख रुपये तक सहयता दी जाती है। उन्होंने उच्च न्यायलय द्वारा जारी आदेशों का परिपालन समय-सीमा में करने तथा प्रकरणों में जवाब-दावा समय सीमा में प्रस्तुत करने के निर्देश दिए। कलेक्टर ने शासन के निर्देशानुसार 15 वर्ष से अधिक पुराने शासकीय वाहनों को निष्प्रयोज्य घोषित करने के लिए आवश्यक कार्यवाही करते हुए एएमपीटीसी पोर्टल में पंजीयन कराने के भी निर्देश दिए। उन्होंने लम्बे समय तक बिना सूचना के अनुपस्थित रहने वाले कर्मचारियों पर सेवा समाप्ति की कार्यवाही में तेजी लाने कहा।

## युवाओं को नशे से बचाने का अभियान जारी

## बलौदाबाजार, 23 अक्टूबर।

कलेक्टर दीपक सोनी के निर्देश में जिले के युवाओं को नशा से बचाने हेतु नशा मुक्त भारत अभियान अंतर्गत नई दिशा कार्यक्रम के माध्यम से लगातार जागरूकता शिविर का आयोजन किए जा रहे हैं। इसी तारतम्य में बलौदाबाजार में स्थित चं. चक्रपाणी हायर सेकेंडरी स्कूल एवं माध्यमिक विद्यालय बलौदाबाजार में जागरूकता शिविर का आयोजन किया गया जिसमें कक्षा 6 वी से 12 वी के लगभग 471 छात्र छात्राओं ने भाग लिया। शिविर में समाज कल्याण विभाग के उपसंचालक अरविंद गोडाम ने बताया कि नशा एक ऐसी बुराई है जो हमारे समूल जीवन को नष्ट कर देती है। नशा की लत से पीड़ित व्यक्ति परिवार के साथ समाज पर बोझ बन जाता है। सरकारों को पीड़ित को नशे के चुंगल से छुड़ाने के लिए नशा मुक्ति अभियान चलाती है, शराब और



दवाओं और पदार्थों का उपयोग किया जा रहा है। नशा एक अभिशाप है। यह एक ऐसी बुराई है, जिससे इंसान का अनमोल जीवन समय से पहले ही मौत का शिकार हो जाता है। नशे के लिए समाज में शराब गांजा, भांग, अफिम, जर्दा, गुटखा, तम्बाकू और घुमपान सहित चरस, स्मैक, कोकिन, ब्राउन शुगर जैसे घातक मादक

कार्यक्रम कराया जाता है। राज्य शासन के निर्देशानुसार जीवन जीने की कला जिसे अंग्रेजी में आर्ट ऑफ लिविंग कहा जाता है इसके संबंध में भी जानकारी बच्चों को दी गई जिससे वह अपना जीवन सहजता एवं सरलता से यापन कर सकें एवं जीवन की कठनाइयों का सामना कर सकें।

गौरतलब है कि मादक द्रवों के सेवन की समस्या से निपटने और भारत को नशा मुक्त बनाने के उद्देश्य से 15 अगस्त 2020 को नशा मुक्त भारत अभियान (एन.एम.बी.ई.) की शुरुवात की गई जिसके तहत देश में नशीली दवाओं के उपयोग के मामले में सबसे अधिक संवेदनशील 272 जिला की पहचान की गई। इस कार्यक्रम में छात्र-छात्राओं को नशा से दूर रहने के नियम और नीति पूर्ण बनाते का जानकारी देते हुए बच्चों को सलाह भी दीये गये।

## 83 ट्रैक्टर चालकों को दी यातायात सुरक्षा संबंधी नियमों की जानकारी

**बलौदाबाजार 23 अक्टूबर।** वर्तमान समय में बढ़ते सड़क दुर्घटनाओं को ध्यान में रखते हुए, सड़क दुर्घटनाओं में कमी लाने के लिए जिला बलौदाबाजार-भाटापापर पुलिस द्वारा यातायात जन जागरूकता अभियान चलाया जा रहा है कार्यक्रम के दौरान उपस्थित जन मानस को शराब पीकर वाहन नही चलाने, तेज गति वाहन न चलाने, मोटर सायकल में तीन सवारी नही चलाने, ट्रैक्टर वाहनों को कृषि कार्य में उपयोग करने, सवारी के रूप में उपयोग न करने, रात में चलते समय ट्रैक्टर का दोनो लाइट चालू रखने एवं यातायात सुरक्षा एवं नियमों का पालन करने के संबंध में जानकारी दी गई अभी ठंड के मौसम में सड़क मार्ग में कोहरा आदि की स्थिति में धीमे एवं सीमित गति में ट्रैक्टर चलाने हेतु दिया गया निर्देश कार्यक्रम के दौरान उपस्थित वाहन चालकों का नेत्र एवं समुचित स्वास्थ्य परीक्षण भी कराया गया। कार्यक्रम के दौरान उपस्थित लोगों को यातायात नियमों का जानकारी देते हुए 83 ट्रैक्टरों में रिफ्लेक्टर पट्टी लगाया गया।

## विशेष योग में की गई साधना श्रेष्ठ फल देने वाली होती है:मुनि सुधाकर



**रायपुर 23 अक्टूबर।** स्थित श्री लाल गंगा पटवा भवन, टैगोर नगर में गतिमान चातुर्मासिक प्रवास अंतर्गत आचार्य श्री महाश्रमण जी के सुशिष्य मुनिश्री सुधाकर जी व मुनिश्री नरेश कुमार जी के सान्निध्य में नियमित प्रवचन श्रृंखला अंतर्गत धर्म की गंगा जय समवशरण में प्रवाहमान हो रही है। आज दिनांक 22/10/24 को प्रवचन करते हुए मुनिश्री सुधाकर जी ने बताया कि आज वाले गुस्वार 24/10/2024 को अमृतसिद्धि योग व सर्वाथसिद्धि योग के साथ ही गुरु

पुष्य नक्षत्र का विशेष संयोग बन रहा है जो कई वर्षों में बनता है। गुरु के साथ पुष्य नक्षत्र का योग व्यवहार जगत के साथ ही आध्यात्मिक आस्थात्मक लाभ प्राप्त होने के साथ-साथ ग्रह शांति, विश्व शांति, प्रीतिशक्ति की प्राप्ति, पितृ दोष से मुक्ति, विघ्नों की समाप्ति आदि अनेक लाभ प्राप्त होते हैं। ऐसे श्री पै/सेठिया यंत्र एवं छंद सिद्धि के लिए दिव्य अनुष्ठान मंत्रों के उच्चारण के साथ किया जायेगा। मुनिश्री ने आगे बताया कि सभी धर्मों के शास्त्र भी कहते ऐसे शुभ योग में की गई साधना जल्दी फलित होती है। मुनिश्री ने आवाहन किया कि जो भी

अनुष्ठान में सहभागी बना चाहते हैं वे अनुष्ठान आराधक अर्थात् पुरुष वर्ग श्वेत रंग व महिला वर्ग केशरिया या पीले रंग के वस्त्र धारण कर अनुष्ठान आराधना कर सकते हैं। अनुष्ठान हेतु यंत्र व छंद आयोजन संस्था द्वारा उपलब्ध कराया जाएगा। अनुष्ठान के सहयोगी श्री राजेन्द्र, श्रीमती माया, डॉ. यश जी, महिमा जी सेठिया परिवार आदिनाथ ज्वैलर्स, रायपुर है।

## समाचार संक्षेप

## पुलिस ने महाराष्ट्र निर्मित अवैध शराब का जखीरा पकड़ा



**भाटापापर 23 अक्टूबर।** शहर थाना पुलिस ने महाराष्ट्र निर्मित अवैध शराब को जप्त किया वहीं पुलिस को देखकर रात्रि का फायदा उठाकर आदतन आरोपी वाहन छोड़कर भाग गया, महाराष्ट्र निर्मित अवैध विदेशी व देशी शराब को भाटापापर में त्यौहार में खपाने की आरोपी की योजना को भाटापापर सिटी पुलिस ने विफल किया टी.आई.परिवेश तिवारी ने बताया नामजद नवीन जैन आरोपी के विरुद्ध प्रथम सूचना पत्र कायम किया गया है फरार आरोपी नवीन जैन पिता सोमचंद जैन निवासी भाटापापर पहले भी भाटापापर पुलिस द्वारा आरोपी के विरुद्ध \*महाराष्ट्र\* की अवैध शराब बिक्री करते पाये जाने पर वैधानिक कार्यवाही की जा चुकी है. पकड़ा गया दोपहिया वाहन में फर्जी नंबर प्लेट लगा परिवहन करने पर उसके विरुद्ध कुटरचना का भी अपराध दर्ज किया गया है। अवैध शराब टैकराम कॉलोनी मोड़, के पास पकड़ा जप्त शराब में रायल चेलेंजर, रायल स्ट्रेज, मेकडबल, सहित देशी शराब की बोतलें व स्कूटी को जप्त किया।

## शहीद संतराम साहू की शहादत को याद किया

## कसडोल 23 अक्टूबर। पी एम श्री गुरु धामीदास शास उच्चरार



माध्यमिक अंग्रेजी माध्यम के बच्चों ने पुलिस स्मृति दिवस में शहीद संतराम साहू की शहादत को याद किये। विद्यालय से रैली निकालकर बाजार चौक होते हुए जनपद पंचायत में शहीद संतराम साहू के स्मारक तब शहीद संतराम साहू अमर रहें का नारा लगाते हुए गए। जहाँ प्राचार्य ने सब इस्पेक्टर नायक के साथ संतराम साहू के स्मारक में माल्यार्पण कर, नारियल, अगरबत्ती जलाकर श्रद्धा सुमन अर्पित की। प्राचार्य ने बच्चों को संबोधित करते हुए कहा कि शहीद संतराम साहू हमारे विद्यालय के गौरव थे जिन्होंने अपने प्राणों की आहुति राजनदागांव के मेदनवाड में नक्सली मुडुभेड में देकर नगर को गौरवान्वित किया है, हमें उनके जज्बे को सैल्यूट करना चाहिए तथा बच्चों को देशभक्ति के लिए प्रेरित करते हुए सभी 1 मिनिट का मौन धारण कर शहीद को श्रद्धांजलि अर्पित किए। इस रैली में प्राचार्य के साथ एस आई नायक, सुशी कुंर, व समस्त स्टाफ उपस्थित थे।

## Notice

## Us. 72 of Indian Partnership Act, 1932

Be it known to all that partnership firm M/s, PRAGATEE BUILDERS AND DEVELOPERS, at 13, Ground Floor, Dolfin Chamber, Hotel Punit International Building, Pandri, Raipur (Chhattisgarh) has undergone changes by which PRADEEP KUMAR PANSARI s/o. Shri Dulichand Pansari and MOHIT PAL BHATIA s/o Shri Dharam Pal Bhatia has withdrawn their partnership. And Smt. VIDHYADEVI MIRGHANI w/o Shri Ramesh Kumar Mirghani and HARISH KUMAR BADWANI s/o Shri Nichaldas Badwani running the above name Partnership with same name and style from on & w.e.f. 20/09/2024

(Smt. Vidhyadevi Mirghani) (Partner)

## न्यायालय तहसीलदार (नज़ूल) कवर्धा, जिला-कबीरधाम (छ.ग.) ईशतहार

रा.प्र.क्र./ ई.पंजी.नं. 2024/10082200022/अ-20(1), वर्ष 2024-25 एतद् द्वारा सब सामान्य को सूचित किया जाता है कि आवेदक मुख्या नगर पालिका अधिकारी, नगर पालिका परिषद कवर्धा द्वारा नज़ूल नगर कवर्धा स्थित शीट क्र.-17 भू-खण्ड क्रं. 298/1, 324, 325, 326, 327, 328 क्षेत्रफल क्रमांक: 8876/0, 90.00, 335.00, 1390.00, 50.00, 2047.00 वर्ग मी. जो नज़ूल जांच पंजी बर्ष 1974-75 में क्रमांक: नज़ूल सरकार म.प्र. शासन मकान पक्का एवं खुली भूमि, नज़ूल सरकार म.प्र. शासन गली, नज़ूल सरकार म.प्र. शासन गली, नज़ूल सरकार मकान एवं खुली भूमि (कुपि उज मंडी), नज़ूल सरकार पक्का कुआ खुली भूमि, नज़ूल सरकार खुली भूमि (पूर्ण प्लॉट) के रूप में नाम दर्ज है। जिसमें भू-खण्ड क्रं. 298/1 में मंदिर, कबर सेंड, केंडल, दुकान, गोदम, पानी टंकी निर्मित है, भू-खण्ड 326 में सेवा सहकारी समिति का पक्का भवन निर्मित है. 327 में कुआ स्थित है, 328 में गोदाम कबर सेंड चबूतरा निर्मित है। आवेदक संस्था द्वारा उक्त भूमि पर सिटी सेक्टर निर्माण के लिए भूमि आवंटन हेतु न्यायालय नज़ूल अधिकारी कबीरधाम के समक्ष आवेदन प्रस्तुत करने उरांत विधिवत जांचकर, जांच प्रतिवेदन बाबत प्रकरण प्राप्त हुआ है। जिसके संबंध में प्रकरण न्यायालय में विचारार्थ है। जिसकी सुनवाई दिनांक 11/11/2024 को निवत किया गया है। अतः उक्त के संबंध में जिस किसी भी व्यक्ति/संस्था को कोई दावा/आपत्ति प्रस्तुत हो तो वो स्वयं अथवा अपने अधिष्ठापक के माध्यम से उपस्थित होकर इस न्यायालय में कार्यवाहीन अवधि में निवत तिथि तक कार्यालय कलेक्टर कबीरधाम के कक्ष क्रमांक 25 में दावा/आपत्ति पत्र कर सकते हैं, निवत पेशी तिथि के पश्चात प्राप्त दावा/आपत्ति पर कोई विचार नहीं किया जावेगा। यह ईशतहार आज दिनांक 09/10/2024 को मेरे हस्ताक्षर व न्यायालयीन पत्र पदा से जारी किया गया है। जारी दिनांक:- 09/10/2024 पेशी दिनांक:- 11/11/2024 तहसीलदार (नज़ूल) कवर्धा

## कार्यालय कार्यपालन अभियंता, लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी खण्ड बीजापुर (छ.ग.) (जल जीवन मिशन)

## "ई-प्रोक्चोरमेंट निविदा सूचना" (निविदा आमंत्रण सूचना)

जिला बीजापुर के विभिन्न विकासखण्डों के ग्रामों में नलजल प्रदाय योजना अन्तर्गत कार्य पार्सल लाईन एवं थरेलू नल कनेक्शन के लिए एकीकृत पंजीयन प्रणाली के अन्तर्गत उपयुक्त श्रेणी में पंजीकृत ठेकेदारों से निम्नलिखित कार्य हेतु प्रपत्र "ए" में ऑनलाइन (Online) निविदा (प्रमुख अभियंता, लोक.स्वा.वि. विभाग रायपुर छ.ग. के यु.एस.ओ.आर. दिनांक 01.06.2020 में Amedment date 01.07.2022 से प्रभावशील एवं निविदा जारी होने की तिथि तक समस्त संशोधन सहित दर्द पर) आमंत्रित की जाती है। ठेकेदार निविदाई सॉफ्ट में अपलोड ड्राफ्ट एन.आई.टी. के नियम एवं शर्तों के आधार पर ही निविदा में भाग लेंगे। आमंत्रित निविदाई निम्नानुसार है-

क्र.	निविदा क्रमांक/दिनांक	सिस्टम क्रमांक	विकासखण्ड	ग्राम	काल	कार्य की लागत (रु.लाख)	अमानत राशि (रु. में)
1	2	3	4	5	6	7	8
1	51/16.10.2024	159870	Bhairamgarh	MAPEPURATI	2 <sup>nd</sup> call	7.32	5490/-
2	52/16.10.2024	159874	Bhairamgarh	BECHAPUR	1 <sup>st</sup> call	46.38	34785/-
3	53/16.10.2024	159876	Usoor	REKHAPALLI	1 <sup>st</sup> call	33.88	25410/-
4	54/16.10.2024	159878	Usoor	KAURGATTA	1 <sup>st</sup> call	30.97	23228/-
5	55/16.10.2024	159879	Bhopal Patnam	BANDEPARRE	1 <sup>st</sup> call	11.28	8460/-

उपरोक्त निर्माण कार्यों की निविदा की अंतिम तिथि दिनांक (Bid due date) 11.11.2024 तक आमंत्रित की जाती है। निविदाई खंडनलौड करने की तिथि (Bid start date) 19.10.2024 से है। निविदा की सामान्य शर्तें, धरोहर शर्तें, विस्तृत निविदा विनियम, निविदा दस्तावेज व अन्य जानकारी ई-प्रोक्चोरमेंट वेब पोर्टल https://eproc.cgstate.gov.in से खंडनलौड की जा सकती है।

कार्यपालन अभियंता जल जीवन मिशन लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी खण्ड बीजापुर जी- 242503358/5



## एक नजर

## दीपावली के लिए बाजार सजे

रायपुर, 23 अक्टूबर। प्रतिवर्ष की भांति इस वर्ष भी दीपावली के शुभ अवसर पर शहर के महत्वपूर्ण बाजार यथा मालवीय रोड, सदर बाजार, रामसागर पारा, पुरानी बस्ती सहित शहर के बड़े मार्गों में आम नागरिक खरीदी के लिए बड़ी संख्या में पहुंच रहे हैं। कपड़ा बाजार सराफा, ऑटो मोबाइल सेक्टर में जोरदार खरीदी हो रही है। सुबह से ही लोग खरीददारी के लिए निकल रहे हैं, इधर फटाका बाजार में महंगे फटाके होने के बाद भी कुछ खास फटाके ही लोग खरीद रहे हैं। मुख्य बाजार श्याम टॉकीज के बगल में लगाया गया है। वहीं पाशा कॉलोनी इलाकों में भी छुटपुट फटाखे की चिल्लर दुकाने दिखाई दे रही हैं। सराफा एवं ऑटो मोबाइल में इस बार धनतेरस के दिन 29 अक्टूबर को पिछले वर्ष के मुकाबले रिकार्ड खरीदी होने की संभावना एटी के संचालक शांति लाल बड़रिया ने व्यक्त की है।

## एसीवी में पदस्थ कई कर्मियों का हुआ तबादला

रायपुर, 23 अक्टूबर। रायपुर फ़ाइव बांच (अब एंटी फ़ाइव एंड साइबर यूनिट) में वर्षों से जमे एएसआई,कांस्टेबल और हेडकांस्टेबल समेत 24 कर्मचारियों का तबादला रायपुर रेंज के आइजी अमरेश मिश्रा ने किया है। जारी आदेश में प्रशासनिक आधार पर रेंज स्थापना बोर्ड के निर्णय पर ये तबादला किया गया है। आदेश में फ़ाइव यूनिट में वर्षों से पदस्थ एएसआई किशोर सेठ, मोहम्मद जमील और मोहम्मद कयूम को बलौदाबाजार, संतोष सिंह को धमतरी, मो.इरफ़न को गरियाबंद भेजा गया है। वहीं हेड कांस्टेबल सरफ़ाज चिश्ती को महासमुंद, अभिषेक सिंह को धमतरी, मोहम्मद सुल्तान को गरियाबंद, कांस्टेबल रवि तिवारी, राहुल शर्मा और मो.राजिक को बलौदाबाजार, आलम मिर्जा को गरियाबंद, सरीम खान, कुलदीप मिंज को धमतरी, अमित यादव को बलौदाबाजार, मुकेश सिंह राजपूत को महासमुंद, कृष्णा ठाकुर को बलौदाबाजार तबादला किया गया है जबकि धमतरी में पदस्थ हेड कांस्टेबल दिनेश तुरकाने, देवेन्द्र राजपूत, महिला हेड कांस्टेबल माधुरी सोनवानी को रायपुर, कांस्टेबल कुलदीप सिंह, अंकुश नंदा, खेमू हिरवानी को रायपुर और साजिद अली को बलौदाबाजार भेजा गया है।

## रायपुर दक्षिण का दंगल, अब तक 10 अभ्यर्थियों ने दाखिल किया नामांकन

रायपुर, 23 अक्टूबर। रायपुर नगर (दक्षिण) उप निर्वाचन-2024 अंतर्गत अभी तक दस उम्मीदवारों ने अपने नामांकन पत्र दाखिल किए हैं। कल यानी 22 अक्टूबर को निर्दलीय अभ्यर्थी के रूप में नंदिनी नायक, रवि भोई, सैयद मुस्लीम, मो. नासीर मोहम्मद, रिजवाना, जुगराज जगत, राईट टू रिकॉल पार्टी से चम्पालाल पटेल ने अपना नामांकन पत्र जमा किया। उल्लेखनीय है कि रायपुर नगर (दक्षिण) उपनिर्वाचन 2024 के लिए उम्मीदवार 25 अक्टूबर 2024 तक अपना नामांकन दाखिल कर सकते हैं। शासकीय अवकाश दिवसों को छोड़कर कार्यालयीन दिवसों में प्रातः 11 बजे से दोपहर तीन बजे तक नामांकन दाखिल किया जा सकता है। प्राप्त नामांकन पत्रों की संवीक्षा 28 अक्टूबर को की जाएगी। उम्मीदवार 30 अक्टूबर तक अपना नामांकन वापस ले सकेंगे।

## राजनैतिक दलों के समक्ष हुआ ईवीएम-वीवीपैट का रेण्डमाइजेशन

रायपुर, 23 अक्टूबर। रायपुर दक्षिण विधानसभा उप निर्वाचन के लिए कलेक्टर डॉ. गौरव सिंह की उपस्थिति में राजनैतिक दलों के प्रतिनिधियों के समक्ष ईवीएम एवं वीवी पैट मशीनों का कलेक्टरेट स्थित रेडक्रॉस सपाकक्ष में प्रथम रेण्डमाइजेशन किया गया। रेण्डमाइजेशन के पश्चात फईनालाईज्ड किए गये ईवीएम बैलेट यूनिट, कंट्रोल यूनिट, वीवी पैट मशीन में उल्लेख आईडी नंबर सहित सूची राजनैतिक दल के प्रतिनिधियों को उपलब्ध कराई गई। कलेक्टर डॉ. गौरव सिंह ने निष्पक्ष एवं पारदर्शी चुनाव प्रक्रिया के लिए सभी दलों के प्रतिनिधियों से आग्रह किया है कि वे सूची के आधार पर ईवीएम बैलेट एवं कंट्रोल यूनिट, वीवी पैट का मिलान स्ट्रिंग रूम में रायपुर दक्षिण विधानसभा उप निर्वाचन के लिए रखते समय कर सकते हैं। कलेक्टर डॉ. सिंह ने बताया कि रायपुर दक्षिण विधानसभा उप निर्वाचन के लिए मशीनों का प्रथम रेण्डमाइजेशन कर लिया गया है। रेण्डमाइजेशन की प्रक्रिया में रायपुर दक्षिण विधानसभा उप निर्वाचन के लिए कुल 266 मतदान केंद्र हैं। प्रथम रेण्डमाइजेशन प्रक्रिया में 319 वी.यू. 319 सी.यू. और 345 वीवीपैट का किया गया। मशीनों का प्रथम रेण्डमाइजेशन भारत निर्वाचन आयोग के ऑनलाइन सॉफ्टवेयर में किया गया। रेण्डमाइजेशन के बाद इसका प्रिंट निकालकर सभी राजनीतिक दलों के पदाधिकारियों से हस्ताक्षर कराने के बाद उन्हें इसकी प्रतियां प्रदान की गईं।

## एसआई समेत कई पदों पर होगी भर्ती

रायपुर, 23 अक्टूबर। छत्तीसगढ़ में युवाओं के लिए बड़ी खुशखबरी है। सीजीपीएससी ने सब इंस्पेक्टर, प्लाटून कमांडेंट और सुबेदार भर्ती का नोटिफिकेशन जारी कर दिया है। इन पदों लिए 23 अक्टूबर से 11 नवंबर तक आवेदन कर सकते हैं। भर्ती के संबंध में सीजीपीएससी की वेबसाइट पर अधिक जानकारी प्राप्त कर सकते हैं। वित्त मंत्री ओपी चौधरी ने टवीट कर युवाओं से कहा है कि अपने सपनों की ओर कदम बढ़ाओ। जारी अधिसूचना के अनुसार एसआई के 278 पदों के अलावा 19 सुबेदार, 11 उप निरीक्षक (विशेष शाखा), 14 प्लाटून कमांडर, 4 उप निरीक्षक (अंगुल-चिन्ह), 1 उप निरीक्षक (प्रश्नाधीन दस्तावेज), 5 उप निरीक्षक (कंप्यूटर) और 9 उप निरीक्षक (साइबर फ़ाइव) के पद शामिल हैं। इन आवेदन पत्रों की जांच के बाद पीएससी की ओर से लिखित परीक्षा ली जाएगी।

## राज्यपालरमन डेका ने महाकालेश्वर ज्योतिर्लिंग के दर्शन किए



रायपुर, 23 अक्टूबर। राज्यपाल श्री रमन डेका ने उज्जैन स्थित महाकालेश्वर ज्योतिर्लिंग मंदिर पहुंचकर भगवान शिव के दर्शन कर विधिवत पूजा अर्चना की और छत्तीसगढ़ के समस्त प्रदेशवासियों की सुख समृद्धि एवं खुशहाली की कामना की। इस अवसर पर प्रथम महिला श्रीमती रानी डेका काकोटी उपस्थित थीं।

## पुलिस को देख भाग रहे थे गांजा तस्कर, गिरफ्तार

रायपुर, 23 अक्टूबर। पुलिस से बचने भाग रहे तस्करों की कार सड़क से उतरकर पलट गई। कार सवार गांजा तस्कर पुलिस से बचने के लिए भागने लगे। इधर पीछे लगी पुलिस की टीम ने भाग रहे दो लोगों को पकड़ लिया। पूछताछ के बाद पुलिस ने गांजा मंगाने वाली महिला और उसके पति को भी गिरफ्तार कर लिया है। चारों के खिलाफ पुलिस ने एनडीपीएस एक्ट के तहत कार्रवाई की है। पुलिस को सूचना मिली कि कुछ लोग एक कार में कोरबा की ओर से गांजा लेकर तखतपुर की ओर जा रहे हैं। इस पर अधिकारियों ने रतनपुर और सकरी पुलिस को घेराबंदी के निर्देश दिए। सकरी और रतनपुर पुलिस की टीम ने काढाकोनी चौथा नाला के पास घेराबंदी की। पुलिस की घेराबंदी को देखकर कार सवार वाहन मोड़कर भागने लगे। इसी हड़बड़ी में तस्करों की कार सड़क से उतरकर नाले में पलट गई। कार पलटने के बाद तस्कर वाहन छोड़कर भागने लगे। इधर

तस्करों के पीछे लगे जवानों ने भी उनके पीछे दौड़ लगा दी। जवानों ने भाग रहे विष्णु चंद्रा उर्फ बबलू(42) निवासी आमगांव जिला सकरी और सोहन साहू उर्फ गोलू(22) निवासी पेंडी नवागढ़ जिला जांजगीर-चापा को पकड़ लिया। पूछताछ में आरोपित ने बताया कि तखतपुर में रहने वाली महिला कांति उर्फ काजल(36) और उसके पति प्रदीप पांडेय(46) ने गांजा मंगाया है। पूछताछ के बाद पुलिस ने महिला और उसके पति को गिरफ्तार कर लिया है। आरोपित की कार और 16 किलो गांजा जब्त कर एनडीपीएस एक्ट के तहत कार्रवाई की गई है। एसपी रजनेश सिंह ने नशे के कारोबार से जुड़े लोगों के पकड़े जाने पर उनके संपत्ति की जांच के निर्देश दिए हैं। सकरी थाना प्रभारी दामोदर मिश्रा ने बताया कि पकड़े गए आरोपित की संपत्ति की जांच कराई जाएगी। अवैध गतिविधियों से कमाई गई संपत्ति को विधिवत कुर्क कराया जाएगा।

## स्कूल के छात्रों ने मतदाता जागरूकता रैली का किया आयोजन

रायपुर 23 अक्टूबर। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी डॉ. गौरव कुमार सिंह और स्वीप के जिला नोडल अधिकारी विश्वदीप के मार्गदर्शन में रायपुर दक्षिण विधानसभा उपनिर्वाचन 2024 के लिए वर्धमान द स्कूल के छात्रों ने एक विशेष मतदाता जागरूकता रैली का आयोजन किया। रैली में विद्यार्थियों ने शत-प्रतिशत मतदान के नारे लगाए और विभिन्न श्लोगनों के माध्यम से मतदाताओं को मतदान के प्रति जागरूक किया। छात्रों ने मानव श्रृंखला बनाकर 13 नवंबर लिखकर यह संदेश दिया कि हर वोट महत्वपूर्ण है।

## निर्वाचन व्यय निगरानी के लिए उन्नतदस्ता दल का गठन

रायपुर 23 अक्टूबर। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी डॉ. गौरव सिंह के मार्गदर्शन में उप जिला निर्वाचन अधिकारी उभाशकर बेदने ने रायपुर दक्षिण विधानसभा उप निर्वाचन के लिए उन्नतदस्ता टीम का गठन किया है। इसमें संशोधित कार्यपालक मजिस्ट्रेट उप अधिवक्ता रंजीत कुमार बरवा को बनाया गया है। वहीं पर्यवेक्षणकर्ता पुलिस अधिकारी एसआई नीलमणी साहू एवं वीडियोग्राफर आकाश प्रधान की ड्यूटी लगाई गई है।

## निर्वाचन व्यय निगरानी के लिए अधिकारी एवं कर्मचारियों की लगाई गई ड्यूटी

रायपुर 23 अक्टूबर। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी डॉ. गौरव सिंह ने रायपुर नगर दक्षिण में उप निर्वाचन 2024 के लिए निर्वाचन व्यय निगरानी हेतु अधिकारियों एवं कर्मचारियों की स्थैतिक निगरानी टीम की ड्यूटी लगाई है। नाकाबंदी पास्ट देवपुरी, भाडगांव, अग्रसेन चौक एवं सुभाष स्टेडियम चौक में स्थैतिक निगरानी टीम की ड्यूटी लगाई गई है। इस टीम का नोडल अधिकारी अपर कलेक्टर कीर्तिमान राठौर को बनाया गया है।

## 6 सूत्रीय मांगों को लेकर नगरीय निकाय के कर्मचारी फिर करेंगे हड़ताल

रायपुर 23 अक्टूबर। नवयुक्त अधिकारी कर्मचारी कल्याण संघ छत्तीसगढ़ के बैनर तले फिर से अपने 6 सूत्रीय मांगों को लेकर दिनांक 12 नवंबर 2024 से 14 नवंबर 2024 तक बिलासपुर में हड़ताल पर रहेंगे उक्त 6 सूत्रीय मांगों में लंबित वेतन भुगतान सहित तारीख को ट्रेजरी के माध्यम से वेतन भुगतान सुनिश्चित है, नगरीय निकायों में प्लेसमेंट टेका पद्धति शीघ्र ही समाप्त किया जाए, नगरीय निकायों में ओल्ड पेंशन योजना शीघ्र ही लागू किया जावे, नगरीय निकायों में मृतक कर्मचारी के परिवारों के सदस्यों को अनुकंपा नियुक्ति शीघ्र ही प्रदान किया जावे, नगरीय निकायों में 12 वर्ष की सेवा पूर्ण करने वाले कर्मचारियों को शीघ्र ही पदोन्नति किया जावे। छठवें एवं सातवें वेतनमान की एरियर राशि का भुगतान शीघ्र किया जावे। इस संबंध में माननीय अरण साहू जी विभागीय मंत्री के द्वारा 26 एवम 27 सितंबर समीक्षा बैठक में 1



तारीख को वेतन भुगतान करने नगरीय निकाय के अधिकारियों को निर्देश देने के बावजूद भी नगरीय निकायों में आज की

स्थिति में 1 तारीख को वेतन भुगतान नहीं किया जा रहा है जिससे नगरीय निकाय के कर्मचारियों में रोष है। ज्ञात हो की समय पर वेतन की मांग को लेकर नवयुक्त अधिकारी कर्मचारी संगठन ने तीन दिवसीय हड़ताल दो दिवस में संचालक नगरी प्रशासन के आधासन के बाद समाप्त कर दिया था इसी कारण विभागीय मंत्री ने समय पर वेतन भुगतान हेतु नगर निगम एवं नगर पालिका के अधिकारियों को निर्देशित किया था उसके बाद भी वेतन समय पर भुगतान नहीं होने पर नवयुक्त कर्मचारी संगठन ने पुनः हड़ताल की घोषणा की है

जिसकी शुरुवात आने वाले समय में नगरीय निकाय चुनाव पर असर होगा। इस संबंध में नवयुक्त अधिकारी कर्मचारी कल्याण संघ के प्रांतीय अध्यक्ष राजेश सोनी, प्रांतीय उपाध्यक्ष मुकेश तिवारी, पंकज मेश्राम, प्रांतीय सचिव ऋषभ ठाकुर, प्रदेश कोषाध्यक्ष संदीप चंद्राकर ने बताया है कि माननीय विभागीय मंत्री जी के समीक्षा बैठक में स्पष्ट रूप से निर्देश दिया गया था कि नगरीय निकाय के कर्मचारियों का वेतन 1 तारीख को अनिवार्य रूप से किए जाने का निर्देश था, इस संबंध में राज्य शासन द्वारा नगरीय निकाय के कर्मचारियों को 1 तारीख को वेतन भुगतान करने आदेश भी जारी किया गया है, किंतु खेद का विषय है कि निर्देश देने के बाद भी नगरीय निकाय के कर्मचारियों को समय पर वेतन भुगतान नहीं हो रहा है बहुत सारे नगरीय निकायों में अभी भी 1 से 2 माह वेतन भुगतान हेतु लंबित है।

## 13 साल का बच्चा हुआ गायब, परिजनों का रो रो कर बुरा हाल



रायपुर 23 अक्टूबर। राजधानी के रावतपुरा फेज 1 इलाके में एक 13 वर्षीय नार्वालिया बच्चा संदिग्ध परिस्थितियों में लापता हो गया है। बच्चा बीते शाम घर के बाहर खेलने निकला था, जिसके बाद से उसका कोई पता नहीं चल पाया है। घटना के बाद इलाके में हड़कंप मच गया है। परिजनों का रो-रो कर बुरा हाल है। पुलिस ने इलाके की जांच शुरू कर दी है, और सीसीटीवी फुटेज के आधार पर बच्चे की तलाश की जा रही है। यह मामला टिकरापारा थाना क्षेत्र के अंतर्गत आता है। फलहाल, पुलिस सभी संभावित पहलुओं की जांच कर रही है।

महत्वपूर्ण है। इससे परसाबहार और उसके आसपास के ग्रामीणों को बड़ा लाभ मिलेगा। महिलाओं को आत्मनिर्भर बनने में भी सहुलियत होगी। स्थानीय निवासियों को बैंक से जुड़े दैनिक कार्यों के लिए अब और अधिक सुविधा मिल सकेगी। मुख्यमंत्री श्री साय ने मुख्यमंत्री कैम्प कार्यालय बगिया में परसाबहार विकास खंड के जोरण्डाझरिया की 4 स्व सहायता समूह की महिलाओं को 6-6 लाख के मान से 40 महिला सदस्यों को रोजगार करने के लिए 24 लाख का चेक प्रदान कर शुभकामनाएं दी। गौरतलब है कि मुख्यमंत्री की पहल पर महिलाओं को रोजगार से जोड़ने के लिए अनेक प्रयास किए जा रहे हैं। महिलाएं सब्जी की खेती और व्यापार के क्षेत्र में आगे बढ़ रही हैं। वे आचार पापड़, रेशम विभाग से जुड़कर कोसा कार्य और अन्य रोजगार कर आत्मनिर्भर बन रही हैं।

## मुख्यमंत्री की पहल से भेलवां के ग्रामीणों को मिली बैंकिंग सुविधा

■ मुख्यमंत्री ने यूको बैंक की नई शाखा का किया शुभारंभ

■ 40 स्व-सहायता समूह की महिला सदस्यों को प्रदान किया चेक

रायपुर, 23 अक्टूबर। मुख्यमंत्री श्री विष्णु देव साय ने आज कैम्प कार्यालय बगिया से परसाबहार विकास खंड के जोरण्डाझरिया ग्राम पंचायत अंतर्गत ग्राम भेलवां में यूको बैंक की नई शाखा का शुभारंभ किया। इस अवसर पर मुख्यमंत्री ने 40 स्व सहायता समूह की महिला सदस्यों को 24 लाख का चेक प्रदान किया। मुख्यमंत्री ने ग्रामीणों को बैंकिंग सुविधा मिलने पर अपनी शुभकामनाएं दी। इस मौके पर उन्होंने कहा कि वित्तीय समावेशन की दृष्टि से यह कदम

गया है। बिजली विभाग के पास मीटर रीडर की कमी के कारण उपभोक्ताओं के बिजली मीटर की नियमित रीडिंग नहीं हो पाती है। इससे उपभोक्ताओं को एक साथ अधिक बिजली बिल का भुगतान करना पड़ता है। जिला प्रशासन द्वारा स्व-सहायता समूह की महिलाओं को

## मुख्यमंत्री विष्णु देव साय ने बिजली सखियों को वितरित किए बिजली किट

■ स्व-सहायता समूह की महिलाओं को रोजगार से जोड़ने हो रही सार्थक पहल

रायपुर 23 अक्टूबर। मुख्यमंत्री विष्णु देव साय ने आज मुख्यमंत्री कैम्प कार्यालय बगिया में बगीचा विकास खंड की स्व-सहायता समूहों की 21 बिजली सखियों को बिजली किट प्रदान किए। इस मौके पर मुख्यमंत्री ने सभी महिलाओं को बधाई और शुभकामनाएं दीं। उन्होंने महिलाओं को बेहतर ढंग से काम करने के लिए उनका हौसला बढ़ाया। इस अवसर पर मुख्यमंत्री श्री साय की धर्मपत्नी श्रीमती कौशल्या साय भी उपस्थित थीं। उल्लेखनीय है कि



जशपुर जिले की स्व-सहायता समूह की महिलाओं को रोजगार देकर उनके आय में वृद्धि करने के लिए सार्थक पहल की जा रही है। बिजली सखी योजना पायलट प्रोजेक्ट के तहत जिला प्रशासन और जनपद पंचायत बगीचा के संयुक्त प्रयास से लागू किया जा रहा है। बिजली सखी अंतर्गत महिलाओं को प्रशिक्षण दिया

मीटर रीडिंग का प्रशिक्षण देकर उन्हें बिजली सखी बनाया गया है। बिजली सखी के द्वारा नियमित रूप से मीटर रीडिंग किया जाएगा। इस पहल से विद्युत उपभोक्ताओं को नियमित बिजली का बिल मिलेगा, जिससे वे कम बिल का भुगतान कर पाएंगे। साथ ही एक घर में मीटर रीडिंग करने से बिजली सखी को 12 रूपए बिजली विभाग के द्वारा भुगतान किया जाएगा। इससे समूह की महिलाओं को रोजगार उपलब्ध होगा और उन्हें नियमित आय होगी। इससे बिजली सखी के रूप में जनपद क्षेत्र में लखपति दीदी की संख्या भी बढ़ेगी। जशपुर में पायलट प्रोजेक्ट के तहत 21 महिलाओं को बिजली सखी बनाया गया है। जिला में 300 महिलाओं को बिजली सखी बनाने का लक्ष्य रखा गया है।

## शराब व जुआ के खिलाफ बड़ायात में होगा मुनादी

रायपुर 23 अक्टूबर। बड़ायात में शराब की अवैध बिक्री व हो रहे जुआ के खिलाफ बड़े आक्रोश व आसपास के ग्रामों में हो रहे किरकिरी को देखते हुये पंचायत ने इसके खिलाफ कार्यवाही का मन बना लिया है। इस पर रोक को ले प्राणीय व्यवस्था के तहत मुनादी कराने के साथ - साथ पुलिसिया कार्यवाही हेतु मंदिर हसीद थाना प्रभारी सहित प्रशासन के वरिष्ठ अधिकारियों को ज्ञापन सौंपा जावेगा। आरंभ जनपद पंचायत के अध्यक्ष रहे बड़ायात निवासी मुरारी यादव व वर्तमान में इस पंचायत के सरपंच श्री यादव की पत्नी रामबाई यादव व सरपंच प्रतिनिधि गजानंद यादव ने क्षेत्र में शराब विरोधी मुहिम में सक्रिय किसान संघर्ष समिति के संयोजक भूपेन्द्र शर्मा से चर्चा पश्चात ग्रामहित में यह निर्णय लिया है। ज्ञातव्य हो कि समय-समय पर बड़ायात में अवैध शराब बिक्रीबाओं के खिलाफ पुलिसिया कार्यवाही होने के बाद भी इसमें लिप्त तत्वों के हौसले टूटे नहीं हैं और ग्रामवासियों के अनुसार पुलिसिया रिकार्डधारी कोंचियों के साथ-साथ कतिपय और विघ्नसंतोषी तत्वों ने देखादेखी शराब बेचना शुरू कर दिया है।